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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

本調査は、本市の子どもを取り巻く現状や取り組むべき課題を把握し、今後の計画の策定に生

かすことを目的として実施したものです。 

２ 調査対象 

調査の種類 調査対象者 

高校生本人（16～17 歳本人） 高校２年生全員 

高校生保護者 高校２年生の保護者全員 

３ 調査期間 

令和６年２月１日から令和６年２月 19 日まで 

４ 調査方法 

郵送配布・郵送回収及びインターネット回答 

５ 回収状況 

配布数 有効回答数 有効回答率 

高校生本人（16～17 歳本人）全員 748 通 
138 通 

（うち WEB 8 通） 
18.4％ 

高校生保護者全員 748 通 
146 通 

（うち WEB 14 通） 
19.5％ 

合計 1,496 通 
284 通 

（うち WEB 22 通） 
19.0％ 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成する

ことにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。
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７ 回答者の基本属性（性別・年齢・世帯タイプ） 

①子どもの性別

男子 女子 どちらでもない 答えたくない 無回答 合 計 

55 人 71 人 2 人 1 人 9 人 138 人 

39.9％ 51.4％ 1.4％ 0.7％ 6.5％ 100.0％ 

②保護者（回答者）と子どもの続柄

父親 母親 祖父 祖母 兄弟姉妹 その他 施設職員 無回答 合 計 

16 人 126 人 0 人 2 人 1 人 0 人 0 人 1 人 146 人 

11.0％ 86.3％ 0.0％ 1.4％ 0.7％ 0.0％ 0.0％ 0.7％ 100.0％ 

③保護者（回答者）の年齢

39歳以下 40～49 歳 50～59 歳 60 歳以上 無回答 合 計 

5 人 79 人 53 人 2 人 5 人 146 人 

3.4％ 54.1％ 36.3％ 1.4％ 3.4％ 100.0％ 

④世帯タイプ

ふたり親 ひとり親 親がいない
世帯 

施設 無回答 合 計 
二世代 三世代 二世代 三世代 

100 世帯 11 世帯 15 世帯 3 世帯 0 世帯 0 世帯 9 世帯 138 世帯 

72.5％ 8.0％ 10.9％ 2.2％ 0.0％ 0.0％ 6.5％ 100.0％ 

⑤親の国籍

日本 日本以外 無回答 合 計 

父 親 
122 人 3 人 1 人 126 人 

96.8％ 2.4％ 0.8％ 100.0％ 

母 親 
137 人 4 人 2 人 143 人 

95.8％ 2.8％ 1.4％ 100.0％ 
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８ 生活困難について 

本報告書では、平成 30 年「武蔵村山市生活実態調査」に倣い、生活困難を抱える子どもの状況

を３つの要素で分類します。 

① 低所得

② 家計の逼迫（ひっぱく）

③ 子どもの体験や所有物の欠如

「①低所得」は、先進諸国の貧困の測定に最も一般的に用いられ、厚生労働省も用いている指

標です。しかし、本調査は、記入式の質問調査であることから、把握できる世帯所得の精緻度が

限られています。そこで、所得データを補充するために、「②家計の逼迫」「③子どもの体験や所

有物の欠如」に用いられている物質的はく奪指標を用いています。 

物質的はく奪指標は、所得データによる貧困率と一緒に用いることで、貧困の測定の精緻化が

可能であることが、欧州連合などを始めとする国内外の研究により判明しています。 

以下にそれぞれの指標の詳細な定義を示します。 

① 低所得

「低所得」は、世帯所得（勤労収入、事業収入等＋社会保障給付）を、世帯人数の平方根で割

り算した値（＝等価世帯所得）が、厚生労働省「令和４年国民生活基礎調査」から算出される基

準※未満の世帯と定義します。 

なお、低所得世帯の割合は、世帯所得の把握の方法や、可処分所得ではなく当初所得を用いて

いる点などの違いがあるため、厚生労働省「令和４年国民生活基礎調査」にて公表されている「子

どもの貧困率」（11.5％）とは比較できません。 

※基準…厚生労働省「国民生活基礎調査」（令和４年）の世帯所得の中央値 423 万円を、平均世帯人数 2.25 人の

平方根で除した値の 50％である、141.0 万円 

② 家計の逼迫（ひっぱく）

「家計の逼迫（ひっぱく）」は、経済的な制約を子どもに課し、生活水準を低下させるだけでな

く、親の心理的なゆとりや、心身的健康状態の悪化を通して子どもに悪影響をもたらす可能性が

あると言われています。 

そこで、家計の逼迫を、家計の中で大きな比重を占め、これらの欠乏により基本的な生活水準

を保つことが難しいと考えられる公共料金や食料・衣類の費用が捻出できない状況と定義します。 

具体的には、保護者調査において過去１年間に経済的な理由で電話・電気・ガス・水道・家賃

といった料金の滞納があったか、また、過去１年間に「家族が必要とする食料が買えなかった経

験」、「家族が必要とする衣類が買えなかった経験」があったかの７つの項目のうち１つ以上が該

当する場合を「家計の逼迫」があると定義します。 
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③ 子どもの体験や所有物の欠如

子ども自身の体験や所有物の欠如といった生活困難を表し、具体的には、保護者調査において、

過去１年間「海水浴や山登りに行く」「博物館・科学館・美術館などに行く」「キャンプやバーベ

キューに行く」「スポーツ観戦や劇場に行く」「遊園地やテーマパークに行く」ことが経済的な理

由でできない、「毎月お小遣いを渡す」「毎年新しい洋服・靴を買う」「習い事（音楽、スポーツ、

習字等）に通わせる」「学習塾に通わせる（または家庭教師に来てもらう、オンラインを含む）」

「お誕生日のお祝いをする」「１年に１回くらい家族旅行に行く」「クリスマスのプレゼントや正

月のお年玉をあげる」ことが経済的な理由でできない、または「子どもの年齢に合った本」「子ど

も用のスポーツ用品・おもちゃ」「子どもが自宅で宿題をすることができる場所」が経済的な理由

のために世帯にないといった全 15 項目です。 

これらの項目のうち３項目以上に該当している場合、「子どもの体験や所有物の欠如」の状態

にあると定義します。 

生活困難層 困窮層＋周辺層 

困窮層 ２つ以上の要素に該当 

周辺層 いずれか１つの要素に該当 

一般層 いずれの要素にも該当しない 

なお、令和２年から始まった新型コロナウイルス感染症拡大の影響により、過去１年間におい

ては感染防止のためにこれらの活動・体験を行えなかった子どもがいますが、ここでは「経済的

な理由」でこれらを欠如している場合のみを含めることにより、新型コロナウイルス感染症によ

る影響を除いています。 

① 低所得

② 家計の逼迫

（ひっぱく）

③ 子どもの

体験や所

有物の欠如
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生活困難度の３つの軸 

①低所得 ③子どもの体験や所有物の欠如

等価世帯所得が厚生労働省「令和４年国民生活基礎

調査」から算出される基準未満の世帯 

＜低所得基準＞ 

世帯所得の中央値 423 万円÷ 

√平均世帯人数（2.25 人）✕50％

＝141.0 万円 

子どもの体験や所有物等に関する 15 項目のうち、 

経済的な理由で、はく奪されている項目が３つ以上 

該当 

１．海水浴や山登りに行く 

２．博物館・科学館・美術館などに行く 

３．キャンプやバーベキューに行く 

４．スポーツ観戦や劇場に行く 

５．遊園地やテーマパークに行く 

６．毎月お小遣いを渡す 

７．毎年新しい洋服・靴を買う 

８．習い事（音楽、スポーツ、習字等）に通わせる 

９．学習塾に通わせる（または家庭教師に来てもらう、 

オンライン含む。）

10．お誕生日のお祝いをする 

11．１年に１回くらい家族旅行に行く 

12．クリスマスのプレゼントや正月のお年玉をあげる 

13．子どもの年齢に合った本 

14．子ども用のスポーツ用品・おもちゃ 

15．子どもが自宅で宿題をすることができる場所 

②家計の逼迫

経済的な理由で、公共料金や家賃を支払えなかった

経験、食料・衣服を買えなかった経験などの７項目

のうち、１つ以上が該当 

１．電話料金が支払えなかった 

２．電気料金が支払えなかった 

３．ガス料金が支払えなかった 

４．水道料金が支払えなかった 

５．家賃が支払えなかった 

６．家族が必要とする食料が買えなかった 

７．家族が必要とする衣類が買えなかった 



6 

生活困難層の割合 

全数に 
対する割合 

判別不可を 
除いた割合 

生活困難層 11.0％ 18.5％ 

困窮層 4.5％ 7.6％ 

周辺層 6.5％ 10.9％ 

一般層 48.7％ 81.5％ 

判別不可 40.3％ 

各要素の該当割合 

低所得 2.6％ 

家計の逼迫 9.1％ 

子どもの体験や所有物の欠如 13.6％ 

※すべての変数の判別不可を除いた総数に対する割合

○世帯類型について

本報告書では、保護者票の回答者の続柄と同居者についての設問から、父母が子どもと同居の

場合（単身赴任を含む）を「ふたり親世帯」、父母のいずれか一人が同居の場合を「ひとり親世帯」

とします。また、祖父母が子どもと同居している場合を「三世代世帯」、そうでない場合を「二世

代世帯」とします。 

○Ｋ６について

本調査では、保護者の抑うつ傾向を表す指標としてＫ６を使用しています。 

Ｋ６は、過去 30 日の間での心の状況（６項目）を指数化し（保護者票問 16 から作成）、その合

計点数によって「心理的ストレス反応相当（５点以上）」「気分・不安障害相当（９点以上及び 10

点以上）」「重症精神障害相当（13 点以上）」に分類します。 

ここでは「気分・不安障害相当（９点以上）」を「抑うつ傾向あり」として分析をします。 

また、分析対象者はすべての項目を回答しているもののみとし、それ以外はすべて「無回答」

として分析から省かれています。 
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Ⅱ 結果の概要 

１ 生活状況 

（１）子どもの生活水準（所有物と体験）

① 所有物の状況（P15）

「持ちたいが、持っていない」とした物品は、「１年に１回の家族旅行（１泊以上）」、「月 5,000

円ほどの、自分で自由に使えるお金（お小遣い）」、「自分の部屋」、「学習塾（または家庭教師、オ

ンライン含む）」が上位であった。

② 子どもへの支出（P22）

「経済的にできない」子どものための支出についてみると、「１年に１回くらい家族旅行に行

く」が経済的な理由でできないと回答した人は、23.3％となっており、困窮層に限ってみると、

100.0％が、経済的にできないと回答している。 

その他にも「学習塾に通わせる（または家庭教師に来てもらう、オンライン含む）」でも、20.5％

が「経済的にできない」と回答しており、特に困窮層ではその割合が 85.7％と高くなっている。 

③ 子どもの体験（P26）

過去 1 年間において、海水浴、博物館、キャンプ、スポーツ観戦、遊園地などといったさまざ

まな体験や施設に子どもと行くことがあったかを聞いたところ、「金銭的な理由」で体験が「な

い」としたのは、「海外旅行に行く（１泊以上）」が最も割合が高く 36.3％であった。また、「国

内旅行に行く（１泊以上）」についても割合が高くなっており、14.4％となっている。 

生活困難度別でみると、困窮層では「国内旅行に行く（１泊以上）」が 71.4％となっている。 

④ ヤングケアラーの状況（P29）

「家事」、「弟妹の世話」、「家族の通訳」といった大人のやるべきことをしている子ども、いわ

ゆる「ヤングケアラー」の状況をみると、周辺層では毎日家事をしている子どもの割合が 71.5％

と他の層より高くなっている。 

（２）子どもの食事と栄養

① 食事の摂取状況（P34）

平日食事を「ほぼ毎日３食食べる」と回答した割合は、76.1％となっており、困窮層でみると

40.0％と周辺層、一般層と比較し低くなっている。 

また、食事を主に作るのは「母親」（89.9％）となっており、困窮層では 100.0％が「母親」と

回答している。 
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② 栄養群の摂取状況（P36）

少なくとも１日に１回は食べている食品は、「肉、魚、卵などの動物性たんぱく質」の割合が

92.0％と最も高く、次いで「野菜」の割合が 84.8％、「大豆・小麦などの植物性たんぱく質」の

割合が 73.2％となっている。一方、「果物」は 36.2％と他の食べ物と比較すると低くなっている。

また、困窮層では「大豆・小麦などの植物性たんぱく質」が 40.0％、「牛乳・ヨーグルト・チー

ズなどの乳製品」が 20.0％、「果物」が 0.0％と、一般層に比べて割合が低くなっている。 

２ 子どもの学び 

（１）授業の理解度

① 授業の理解度（P37）

授業を理解している（「いつもわかる」「だいたいわかる」の合計）と回答した割合は 75.7％と

高くなっているものの、困窮層では「わからないことが多い」の割合が高くなっている。 

理解できなくなった時期をみると、「中学１年生の頃」（26.7％）、「中学２年生の頃」、「高校１

年生の頃」（20.0％）が多くなっている。また、困窮層では 100.0％が「中学１年生の頃」と回答

している。 

（２）学校外での学習状況

① 通塾状況（P39）

学習塾に“通っている（または家庭教師に来てもらっている）”人（「週に１日」～「毎日」と

回答した人）は、20.6％となっている。一方、学習塾に「通って（来てもらって）いない」人は、

78.7％となっており、困窮層では、100.0％が学習塾に通っていないと回答している。 

② 学校の授業以外での学習時間（P40）

「１時間以上」勉強する子どもは26.5％となっている。一方、「まったくしない」の割合が33.1％

となっており、困窮層でみると 60.0％と全体よりかなり高くなっている。 

（３）進路希望

① 進路希望の状況（P41）

通いたいと希望する学校について、「四年制大学」の割合が 66.2％と最も高く、次いで「専門

学校」の割合が 27.2％となっている。生活困難度別にみると、困窮層では「今後、進学したいと

は思わない」が 60.0％となっている。また、進学する予定はない、わからない理由については経

済的な問題が 33.3％となっている。 
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３ 子どもの日常生活・友人関係 

（１）部活動への参加状況

① 部活動への参加状況（P43）

部活動の参加状況は、「参加している」の割合が 68.4％、「参加していない」の割合が 30.9％と

なっている。困窮層でみると、80.0％の人が「参加していない」と答えている。 

部活動に参加していない理由については、「入りたい部（クラブ）がないから」（64.3％）、「ア

ルバイトなど仕事が忙しいから」（11.9％）となっている。周辺層、一般層と比較すると、困窮層

では「費用がかかるから」の割合が 25.0％と高くなっている。 

② いじめ等（P45）

いじめられたことが「よくあった」、「時々あった」と回答した人の割合は 11.6％となっている。

また、いじめを受けた経験を持っている人のうち、現在もいじめを受けていると回答した人は、

6.3％となっている。 

（２）アルバイト等の就労状況について

① アルバイト等の就労状況（P48）

25.4％の人がアルバイト等の就労をしていると回答しており、１か月あたりの平均収入は「３

～10 万円未満」の割合が 85.7％を占めている。周辺層では 28.6％の人がアルバイト等の就労を

している。 

② 就労時間（P50）

平均労働時間は、平日で「３～５時間未満」（65.7％）、休日で「５～７時間未満」（45.7％）労

働し、「夜間（18 時～20 時）」（82.9％）に働いている割合が高くなっています。困窮層、周辺層

では「夜間（18 時～20 時）」が 100.0％となっている。 
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４ 子どもの健康と自己肯定感 

（１）健康・医療

① 子どもの健康状態（P53）

子どもの健康状態について、子どもが抱く主観的健康感は、「よい」、「まあよい」と感じている

割合が 50.7％である。 

保護者からみた場合は、「よい」、「まあよい」と感じている割合は 67.1％と、子どもとの健康

感にギャップが生じている。 

また、生活困難度別でみると、困窮層の子どもでは「あまりよくない」、「よくない」の割合が

合わせて 40.0％、困窮層の保護者では「ふつう」の割合が 57.1％と高くなっている。 

② 医療機関の受診抑制（P54）

「過去 1 年間に、子どもを医療機関で受診させた方がよいと思ったが、実際には受診させなか

ったことがある」と回答した保護者は 9.6％となっており、困窮層では 28.6％となっている。受

診抑制の理由は、「子ども本人が受診したがらなかったため」が 57.1％と最も高くなっている。 

また、任意接種であるインフルエンザの未接種率は 70.5％、新型コロナワクチンの未接種率は

37.7％となっている。インフルエンザの未接種率については、困窮層では 100.0％となっている。 

（２）自己肯定感

① 自己肯定感（P58）

自己肯定感について９項目を聞いたところ、「不安に感じることはないと思う」について、否定

的な回答（「あまり思わない」「そう思わない」）を選択する割合が高く、不安を抱える子どもが多

くなっている。特に困窮層では、不安を感じる人の割合が 80.0％を占めている。 

また、「自分のことが好きだ」については、28.9％が「あまり思わない」あるいは「そう思わな

い」と回答している。また、「自分は価値のある人間だと思う」についても 26.8％が「あまりそ

う思わない」あるいは「そう思わない」と回答している。 

生活困難度別にみると、「孤独を感じることはない」、「自分の将来が楽しみだ」について、困窮

層で否定的な回答（「あまり思わない」「そう思わない」）をした人がともに 80.0％となっている。 
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（３）虐待（P62）

虐待に関する設問のうち、「家族は私のことを大事に思ってくれている」で「とてもそう思う」

「そう思う」「だいたいそう思う」と回答した人は全体では 93.5％となっており、「そう思わない」

と回答した人は 1.4％となっている。しかし、生活困難度の周辺層では、「わからない」と回答し

た人が 14.3％と全体よりも高くなっている。また、周辺層では「家族と一緒にいるのは楽しい」、

「家にいると安心する」で「そう思わない」が 14.3％と困窮層、一般層に比べて割合が高くなっ

ている。 

生活の楽しさの点数評価について、５点以下と低い人は、困窮層で 40.0％と高くなっている。 

虐待行為について、生活困難度の困窮層では、「一緒に住んでいる大人から、あなたの悪口を言

い立てられる、けなされる、恥をかかされる、または、身体を傷つけられる危険を感じるような

ふるまいをされることがよくある。」、「両親が、別居または離婚をしたことが一度でもある。」、

「一緒に住んでいる人に、うつ病やその他の心の病気の人、または自殺しようとした人がいる。」

で 40.0％と割合が高くなっている。一方、周辺層では、「このような経験はしたことがない」の

割合が 100.0％となっており、全体でも 72.5％となっている。 

５ 保護者の状況 

（１）保護者の就労状況と世帯状況

① 父親の就労状態（P68）

父親の就労状況は「民間企業の正社員」の割合が 46.0％となっている。就労時間は「31～40 時

間」の割合が 38.5％となっている。生活困難度別でみると、父親の就労状況は一般層で「民間企

業の正社員」が 44.9％、困窮層で「自営業」が 66.7％となっている。 

② 母親の就労状況（P71）

母親の就労状況では「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」の割合が 49.0％となってい

る。就労時間は「30 時間以下」の割合が 54.8％と高くなっている。就労状況について生活困難度

別でみると、母親の就労状況は一般層、周辺層、困窮層で「パート・アルバイト・日雇い・非常

勤職員」がそれぞれ 47.9％、40.0％、28.6％となっている。 

③ 世帯状況（P74）

「結婚している（事実婚を含む）」の割合が 82.2％と最も高くなっている。一方、困窮層では

「離婚（別居中を含む）」の割合が 57.1％となっており、「養育費の取り決めをしておらず、受け

取っていない」の割合が 75.0％となっている。 

④ 同居家族（P76）

「母親」の割合が 87.0％と最も高く、次いで「父親」の割合が 81.5％、「その他の親せき」の

割合が 12.3％と続く。生活困難度別でみると、困窮層で「父親」の割合が 28.6％と低くなってい

る。 
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⑤ 収入（P77）

「1000～1500 万円未満」の割合が 14.4％、「500～600 万円未満」の割合が 11.6％となってい

る。生活困難度別でみると、困窮層で「200～300 万円未満」、「収入はない（０円）」の割合が 42.9％

と高くなっている。 

（２）保護者の健康状態と精神的ストレス

①保護者の健康状態（P78）

自分の健康状態について「よい」「まあよい」「ふつう」と答えた保護者は、80.1％となってい

る。困窮層では「あまりよくない」「よくない」と答えた保護者は 85.7％となっている。

②保護者の精神的健康状態（P79）

『神経過敏に感じましたか』の設問に対し、感じた（「いつも」「たいてい」「ときどき」の合計）

と回答した困窮層の保護者は、71.5％となっている。

Ｋ６による分類を生活困難度別にみると、困窮層の保護者で「重症精神障害相当」の割合が

57.1％と高くなっている。 

③保護者による虐待の有無（P83）

保護者による虐待の状況をみると、困窮層で「子どもに行き過ぎた体罰を与えたことがある」

の割合が 27.3％、「わが子を虐待しているのではないか、と思い悩んだことがある」の割合が

18.2％と全体に比べて高くなっている。

（３）相談相手

①保護者の相談相手（P84）

相談相手がいない保護者は、8.9％となっている。しかし、困窮層に限ってみると、42.9％と相

談相手を持たない保護者の割合が高くなっている。

②公的相談機関の利用状況（P85）

公的相談機関の中では『学校・保育所・幼稚園の先生、スクールカウンセラーなど』では相談

した事がある人が多く、38.4％と多くなっている。一方で、『民生委員・児童委員』では相談した

ことがある人の割合は低く 1.4％となっている。

生活困難度別でみると、困窮層で『子ども家庭支援センター』で 71.4％、『学校・保育所・幼

稚園の先生、スクールカウンセラーなど』で 57.1％、『ハローワーク』で 85.7％の人が「相談し

たことがある」と回答している。 
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（４）保護者本人の物質的はく奪（P88）

経済的理由のためにあなたの世帯にないものとして、困窮層で「急な出費のための貯金（５万

円以上）」の割合が 54.5％と最も高くなっている。その他にも「子ども用のスポーツ用品・おも

ちゃ」が 45.5％、「自家用車」が 36.4％、「月に一度の友だちや家族との外食」が 63.6％、「イン

ターネットにつながるパソコン」が 45.5％と周辺層、一般層と比べて割合が高くなっている。

（５）サービス料金の未払い経験の有無（P90）

『電話料金』、『電気料金』で 84.9％、『水道料金』で 84.2％の人が「なかった」と答えている。

周辺層、一般層と比較すると、困窮層では『電気料金』、『ガス料金』、『水道料金』で「あった」

の割合が 28.6％と高くなっている。 

６ 制度・サービスの利用 

（１）子ども本人の支援サービス利用意向

① 支援サービスへの子どもの利用意向（P94）

子ども自身が利用意向を持っている支援サービスは、『学校における無料の給食サービス』で、

70.3％の子どもが「使ってみたい」「興味がある」と回答している。困窮層では『低額・無料で、

通信教育が受けられるサービス』（40.0％）、周辺層では『家から出て学校に通うことができる低

額・無料の寮』（42.9％）で「使ってみたい」の割合が高くなっている。 

（２）情報の受け取り方法

① 子育てに関する情報の受け取り方法（P97）

子育てに関する情報の受け取り方法については、「友人や知人」の割合が 67.8％と最も高く、

次いで「テレビ」の割合が 37.7％、「その他のインターネット」の割合が 37.0％となっている。

生活困難度別でみると、困窮層で「市の子育て関連情報誌」が 42.9％、一般層で「テレビ」が

50.7％と高くなっている。一方、周辺層では「特にない」の割合が 20.0％と全体に比べて高くな

っている。 

（３）支援サービス利用状況・認知状況・利用意向

① 支援サービスの利用状況・認知状況（P99）

『高等学校等就学支援金（授業料支援）』については「利用したことがある」人が多く、62.3％

は利用している。一方、その他のサービスについては、２割を下回っている。困窮層では『高校

生等奨学給付金（授業料以外の教育費支援）』（57.1％）、『生活保護』（42.9％）について、「利用

したことがある」の割合が高くなっている。一方、困窮層では『フードパントリーによる食料支

援』で「制度について全く知らなかった」の割合が 42.9％となっている。 

ひとり親世帯向けの制度については、困窮層で『児童扶養手当』（100.0％）、『ひとり親家庭等

医療費助成制度（マル親）』（80.0％）を「利用したことがある」と回答した人が半数を超えてい

る。
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② 支援サービスへの保護者の利用意向（P103）

保護者が利用意向のある支援サービスは、『高等学校等就学支援金（授業料支援）』を除くと、

『高校生等奨学給付金（授業料以外の教育費支援）』を「利用したい（ある）」人が多く、37.0％

となっている。生活困難度別でみると、困窮層では『生活福祉資金貸付制度』、『地域食堂（子ど

も食堂）』（42.9％）、『フードパントリーによる食料支援』（57.1％）を「利用したい（ある）」人

の割合が全体に比べて高くなっている。 

ひとり親世帯向けの制度については、困窮層で『ひとり親家庭等医療費助成制度（マル親）』を

利用したい人が 42.9％となっている。 

③ 重要だと思う支援（P107）

「子どもの就学にかかる費用が軽減されること」と回答した人は、58.9％となっている。

生活困難度の困窮層でみると、「子どもの就学にかかる費用が軽減されること」と回答した人

は 100.0％となっている。 
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Ⅲ 調査結果 

１ 生活状況 

（１）子どもの生活水準（所有物と体験）

① 所有物の状況

問 あなたは、次のＡ～Ｑの物品を持っていますか。それぞれ、あなたの状況に最も近

いものに○をつけてください。（それぞれ、あてはまる番号１つに〇） 

【16～17 歳本人：問３】 

＜16～17 歳本人＞ 

回答者数 = 138

Ａ　新しい（お古でない）洋服・靴

Ｂ 自分の部屋

Ｃ（自宅で）インターネットに
   つながる環境

Ｄ　家の中で勉強ができる場所

Ｅ　自分がアクセスできる音楽や
    映画サービス（Hulu,Amazon
    Prime,Netflixなど）

Ｆ　友人と遊びに出かけるお金

Ｇ　自分が使えるパソコンまたは
タブレット

Ｈ　スポーツや趣味の道具やウェア
    などの必要経費（部活含む）

Ｉ　定期的なヘアカット

Ｊ　月5,000 円ほどの、自分で自由に
    使えるお金（お小遣い）

Ｋ　友人が着ているような洋服

Ｌ　２足以上のサイズの合った靴

Ｍ　スマートフォン

Ｎ　学習塾（または家庭教師、
オンライン含む）

Ｏ　１年に１回の家族旅行
   （１泊以上）

Ｐ　めがね又はコンタクトレンズ
   （矯正用）

Ｑ　自分専用の化粧品・化粧道具

94.9

84.1

97.8

94.2

82.6

92.0

89.1

84.8

87.0

71.7

74.6

94.9

97.1

22.5

58.0

60.9

63.8

2.9

11.6

0.7

3.6

9.4

5.8

5.1

8.0

4.3

17.4

9.4

0.7

0.7

11.6

22.5

2.2

5.1

0.7

2.2

0.7

6.5

0.7

4.3

5.8

7.2

8.0

14.5

2.2

63.8

16.7

34.8

29.0

1.4

2.2

1.4

1.4

1.4

1.4

1.4

1.4

1.4

2.9

1.4

2.2

2.2

2.2

2.9

2.2

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持ちたいが持っていない

持ちたくない いらない 無回答
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【新しい（お古でない）洋服・靴 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

持
っ
て
い
る

持
ち
た
い
が
持
っ
て

い
な
い

持
ち
た
く
な
い

い

ら
な
い

無
回
答

全  体 138 94.9 2.9 0.7 1.4 

困窮層 5 100.0 － － － 

周辺層 7 100.0 － － － 

一般層 66 95.5 1.5 1.5 1.5 

【自分の部屋 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

持
っ
て
い
る

持
ち
た
い
が
持
っ
て

い
な
い

持
ち
た
く
な
い

い

ら
な
い

無
回
答

全  体 138 84.1 11.6 2.2 2.2 

困窮層 5 80.0 20.0 － － 

周辺層 7 85.7 － 14.3 － 

一般層 66 89.4 9.1 － 1.5 

【（自宅で）インターネットにつながる環境 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

持
っ
て
い
る

持
ち
た
い
が
持
っ
て

い
な
い

持
ち
た
く
な
い

い

ら
な
い

無
回
答

全  体 138 97.8 0.7 － 1.4 

困窮層 5 100.0 － － － 

周辺層 7 100.0 － － － 

一般層 66 97.0 1.5 － 1.5 
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【家の中で勉強ができる場所 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

持
っ
て
い
る

持
ち
た
い
が
持
っ
て

い
な
い

持
ち
た
く
な
い

い

ら
な
い

無
回
答

全  体 138 94.2 3.6 0.7 1.4 

困窮層 5 80.0 20.0 － － 

周辺層 7 85.7 14.3 － － 

一般層 66 95.5 1.5 1.5 1.5 

【自分がアクセスできる音楽や映画サービス（Hulu,Amazon Prime,Netflix など） 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

持
っ
て
い
る

持
ち
た
い
が
持
っ
て

い
な
い

持
ち
た
く
な
い

い

ら
な
い

無
回
答

全  体 138 82.6 9.4 6.5 1.4 

困窮層 5 80.0 20.0 － － 

周辺層 7 57.1 28.6 14.3 － 

一般層 66 86.4 6.1 6.1 1.5 

【友人と遊びに出かけるお金 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

持
っ
て
い
る

持
ち
た
い
が
持
っ
て

い
な
い

持
ち
た
く
な
い

い

ら
な
い

無
回
答

全  体 138 92.0 5.8 0.7 1.4 

困窮層 5 60.0 40.0 － － 

周辺層 7 85.7 14.3 － － 

一般層 66 97.0 1.5 － 1.5 
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【自分が使えるパソコンまたはタブレット 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

持
っ
て
い
る

持
ち
た
い
が
持
っ
て

い
な
い

持
ち
た
く
な
い

い

ら
な
い

無
回
答

全  体 138 89.1 5.1 4.3 1.4 

困窮層 5 80.0 20.0 － － 

周辺層 7 71.4 28.6 － － 

一般層 66 90.9 4.5 3.0 1.5 

【スポーツや趣味の道具やウェアなどの必要経費（部活含む） 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

持
っ
て
い
る

持
ち
た
い
が
持
っ
て

い
な
い

持
ち
た
く
な
い

い

ら
な
い

無
回
答

全  体 138 84.8 8.0 5.8 1.4 

困窮層 5 60.0 40.0 － － 

周辺層 7 71.4 28.6 － － 

一般層 66 87.9 6.1 4.5 1.5 

【定期的なヘアカット 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

持
っ
て
い
る

持
ち
た
い
が
持
っ
て

い
な
い

持
ち
た
く
な
い

い

ら
な
い

無
回
答

全  体 138 87.0 4.3 7.2 1.4 

困窮層 5 60.0 20.0 20.0 － 

周辺層 7 85.7 － 14.3 － 

一般層 66 87.9 3.0 7.6 1.5 



19 

【月 5,000 円ほどの、自分で自由に使えるお金（お小遣い） 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

持
っ
て
い
る

持
ち
た
い
が
持
っ
て

い
な
い

持
ち
た
く
な
い

い

ら
な
い

無
回
答

全  体 138 71.7 17.4 8.0 2.9 

困窮層 5 60.0 40.0 － － 

周辺層 7 42.9 28.6 28.6 － 

一般層 66 78.8 12.1 7.6 1.5 

【友人が着ているような洋服 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

持
っ
て
い
る

持
ち
た
い
が
持
っ
て

い
な
い

持
ち
た
く
な
い

い

ら
な
い

無
回
答

全  体 138 74.6 9.4 14.5 1.4 

困窮層 5 60.0 20.0 20.0 － 

周辺層 7 71.4 14.3 14.3 － 

一般層 66 78.8 6.1 13.6 1.5 

【２足以上のサイズの合った靴 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

持
っ
て
い
る

持
ち
た
い
が
持
っ
て

い
な
い

持
ち
た
く
な
い

い

ら
な
い

無
回
答

全  体 138 94.9 0.7 2.2 2.2 

困窮層 5 100.0 － － － 

周辺層 7 85.7 － － 14.3 

一般層 66 93.9 1.5 3.0 1.5 
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【スマートフォン 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

持
っ
て
い
る

持
ち
た
い
が
持
っ
て

い
な
い

持
ち
た
く
な
い

い

ら
な
い

無
回
答

全  体 138 97.1 0.7 － 2.2 

困窮層 5 100.0 － － － 

周辺層 7 100.0 － － － 

一般層 66 95.5 1.5 － 3.0 

【学習塾（または家庭教師、オンライン含む） 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

持
っ
て
い
る

持
ち
た
い
が
持
っ
て

い
な
い

持
ち
た
く
な
い

い

ら
な
い

無
回
答

全  体 138 22.5 11.6 63.8 2.2 

困窮層 5 20.0 20.0 60.0 － 

周辺層 7 14.3 28.6 57.1 － 

一般層 66 25.8 7.6 65.2 1.5 

【１年に１回の家族旅行（１泊以上） 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

持
っ
て
い
る

持
ち
た
い
が
持
っ
て

い
な
い

持
ち
た
く
な
い

い

ら
な
い

無
回
答

全  体 138 58.0 22.5 16.7 2.9 

困窮層 5 20.0 40.0 40.0 － 

周辺層 7 42.9 57.1 － － 

一般層 66 62.1 18.2 18.2 1.5 
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【めがね又はコンタクトレンズ（矯正用） 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

持
っ
て
い
る

持
ち
た
い
が
持
っ
て

い
な
い

持
ち
た
く
な
い

い

ら
な
い

無
回
答

全  体 138 60.9 2.2 34.8 2.2 

困窮層 5 － － 100.0 － 

周辺層 7 42.9 14.3 42.9 － 

一般層 66 60.6 1.5 36.4 1.5 

【自分専用の化粧品・化粧道具 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

持
っ
て
い
る

持
ち
た
い
が
持
っ
て

い
な
い

持
ち
た
く
な
い

い

ら
な
い

無
回
答

全  体 138 63.8 5.1 29.0 2.2 

困窮層 5 40.0 － 60.0 － 

周辺層 7 71.4 － 28.6 － 

一般層 66 60.6 9.1 28.8 1.5 
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② 子どもへの支出

問 あなたのご家庭では、お子さんに次のことをしていますか。Ａ～Jについて、「１し

ている」「２していない、したくない（方針でしない）」「３していない、経済的にで

きない」のうち、あてはまるものに○をつけてください。（それぞれ、○は 1つ） 

【16～17 歳保護者：問 20】 

＜16～17 歳保護者＞ 

【毎月お小遣いを渡す 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

し
て
い
る

し
た
く
な
い
(
方
針
で

し
な
い
)

経
済
的
に
で
き
な
い

無
回
答

全  体 146 67.8 19.9 8.9 3.4 

困窮層 7 42.9 14.3 42.9 － 

周辺層 10 50.0 30.0 20.0 － 

一般層 75 81.3 17.3 1.3 － 

している したくない（方針でしない）

経済的にできない 無回答

回答者数 = 146

Ａ　毎月お小遣いを渡す

Ｂ　毎年新しい洋服・靴を買う

Ｃ　習い事（音楽、スポーツ、
　習字等）に通わせる

Ｄ　学習塾に通わせる（または
　家庭教師に来てもらう、オ
ンライン含む）

Ｅ　お誕生日のお祝いをする

Ｆ　１年に１回くらい家族旅行
　に行く

Ｇ　クリスマスのプレゼントや
　正月のお年玉をあげる

Ｈ　修学旅行などお金がかかる
　学校の活動

Ⅰ　パソコンかタブレットを与
　える

Ｊ　スマートフォンを与える

67.8

91.1

41.8

31.5

95.9

58.2

91.1

96.6

82.9

97.3

19.9

2.1

34.9

40.4

2.7

12.3

4.8

1.4

4.8

1.4

8.9

5.5

13.7

20.5

23.3

2.7

10.3

3.4

1.4

9.6

7.5

1.4

6.2

1.4

2.1

2.1

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【毎年新しい洋服・靴を買う 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

し
て
い
る

し
た
く
な
い
(
方
針
で

し
な
い
)

経
済
的
に
で
き
な
い

無
回
答

全  体 146 91.1 2.1 5.5 1.4 

困窮層 7 57.1 － 42.9 － 

周辺層 10 70.0 10.0 20.0 － 

一般層 75 98.7 1.3 － － 

【習い事（音楽、スポーツ、習字等）に通わせる 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

し
て
い
る

し
た
く
な
い
(
方
針
で

し
な
い
)

経
済
的
に
で
き
な
い

無
回
答

全  体 146 41.8 34.9 13.7 9.6 

困窮層 7 14.3 14.3 71.4 － 

周辺層 10 40.0 30.0 30.0 － 

一般層 75 56.0 40.0 4.0 － 

【学習塾に通わせる（または家庭教師に来てもらう、オンライン含む） 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

し
て
い
る

し
た
く
な
い
(
方
針
で

し
な
い
)

経
済
的
に
で
き
な
い

無
回
答

全  体 146 31.5 40.4 20.5 7.5 

困窮層 7 14.3 － 85.7 － 

周辺層 10 50.0 20.0 30.0 － 

一般層 75 41.3 50.7 8.0 － 
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【お誕生日のお祝いをする 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

し
て
い
る

し
た
く
な
い
(
方
針
で

し
な
い
)

経
済
的
に
で
き
な
い

無
回
答

全  体 146 95.9 2.7 － 1.4 

困窮層 7 100.0 － － － 

周辺層 10 100.0 － － － 

一般層 75 96.0 4.0 － － 

【１年に１回くらい家族旅行に行く 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

し
て
い
る

し
た
く
な
い
(
方
針
で

し
な
い
)

経
済
的
に
で
き
な
い

無
回
答

全  体 146 58.2 12.3 23.3 6.2 

困窮層 7 － － 100.0 － 

周辺層 10 40.0 － 60.0 － 

一般層 75 66.7 18.7 14.7 － 

【クリスマスのプレゼントや正月のお年玉をあげる 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

し
て
い
る

し
た
く
な
い
(
方
針
で

し
な
い
)

経
済
的
に
で
き
な
い

無
回
答

全  体 146 91.1 4.8 2.7 1.4 

困窮層 7 100.0 － － － 

周辺層 10 80.0 － 20.0 － 

一般層 75 97.3 2.7 － － 
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【修学旅行などお金がかかる学校の活動 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

し
て
い
る

し
た
く
な
い
(
方
針
で

し
な
い
)

経
済
的
に
で
き
な
い

無
回
答

全  体 146 96.6 1.4 － 2.1 

困窮層 7 85.7 － － 14.3 

周辺層 10 90.0 10.0 － － 

一般層 75 98.7 1.3 － － 

【パソコンかタブレットを与える 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

し
て
い
る

し
た
く
な
い
(
方
針
で

し
な
い
)

経
済
的
に
で
き
な
い

無
回
答

全  体 146 82.9 4.8 10.3 2.1 

困窮層 7 28.6 14.3 57.1 － 

周辺層 10 70.0 － 30.0 － 

一般層 75 89.3 5.3 5.3 － 

【スマートフォンを与える 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

し
て
い
る

し
た
く
な
い
(
方
針
で

し
な
い
)

経
済
的
に
で
き
な
い

無
回
答

全  体 146 97.3 1.4 － 1.4 

困窮層 7 100.0 － － － 

周辺層 10 100.0 － － － 

一般層 75 98.7 1.3 － － 
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③ 子どもの体験

問 過去１年間において、あなたのご家庭では、お子さんと次のような体験をしました

か。（それぞれ、あてはまる番号１つに○）【16～17 歳保護者：問 19】 

＜16～17 歳保護者＞ 

【海水浴や山登りに行く 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
る

金
銭
的
な
理
由
で
な

い 時
間
の
制
約
で
な
い

そ
の
他
の
理
由
で
な

い 無
回
答

全  体 146 29.5 6.2 17.1 42.5 4.8 

困窮層 7 － 57.1 － 42.9 － 

周辺層 10 40.0 20.0 － 40.0 － 

一般層 75 29.3 － 26.7 44.0 － 

ある 金銭的な理由でない 時間の制約でない

その他の理由でない 無回答

回答者数 = 146

Ａ　海水浴や山登りに行く

Ｂ　博物館・科学館・美術館などに
　行く

Ｃ　キャンプやバーベキューに行く

Ｄ　スポーツ観戦や劇場に行く

Ｅ　遊園地やテーマパークに行く

Ｆ　国内旅行に行く（１泊以上）

Ｇ　海外旅行に行く（１泊以上）

29.5

24.7

25.3

35.6

42.5

50.0

6.8

6.2

6.2

6.2

5.5

6.8

14.4

36.3

17.1

13.7

17.1

11.6

15.1

12.3

15.8

42.5

50.0

45.9

41.8

32.2

19.9

37.0

4.8

5.5

5.5

5.5

3.4

3.4

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【博物館・科学館・美術館などに行く 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
る

金
銭
的
な
理
由
で
な

い 時
間
の
制
約
で
な
い

そ
の
他
の
理
由
で
な

い 無
回
答

全  体 146 24.7 6.2 13.7 50.0 5.5 

困窮層 7 － 42.9 － 57.1 － 

周辺層 10 30.0 20.0 － 50.0 － 

一般層 75 22.7 － 22.7 54.7 － 

【キャンプやバーベキューに行く 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
る

金
銭
的
な
理
由
で
な

い 時
間
の
制
約
で
な
い

そ
の
他
の
理
由
で
な

い 無
回
答

全  体 146 25.3 6.2 17.1 45.9 5.5 

困窮層 7 14.3 42.9 － 42.9 － 

周辺層 10 40.0 20.0 10.0 30.0 － 

一般層 75 24.0 － 28.0 48.0 － 

【スポーツ観戦や劇場に行く 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
る

金
銭
的
な
理
由
で
な

い 時
間
の
制
約
で
な
い

そ
の
他
の
理
由
で
な

い 無
回
答

全  体 146 35.6 5.5 11.6 41.8 5.5 

困窮層 7 － 42.9 － 57.1 － 

周辺層 10 20.0 20.0 － 60.0 － 

一般層 75 38.7 － 20.0 41.3 － 
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【遊園地やテーマパークに行く 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
る

金
銭
的
な
理
由
で
な

い 時
間
の
制
約
で
な
い

そ
の
他
の
理
由
で
な

い 無
回
答

全  体 146 42.5 6.8 15.1 32.2 3.4 

困窮層 7 14.3 57.1 － 28.6 － 

周辺層 10 60.0 10.0 10.0 20.0 － 

一般層 75 44.0 1.3 20.0 34.7 － 

【国内旅行に行く（１泊以上） 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
る

金
銭
的
な
理
由
で
な

い 時
間
の
制
約
で
な
い

そ
の
他
の
理
由
で
な

い 無
回
答

全  体 146 50.0 14.4 12.3 19.9 3.4 

困窮層 7 － 71.4 － 28.6 － 

周辺層 10 30.0 40.0 10.0 20.0 － 

一般層 75 52.0 9.3 16.0 22.7 － 

【海外旅行に行く（１泊以上） 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
る

金
銭
的
な
理
由
で
な

い 時
間
の
制
約
で
な
い

そ
の
他
の
理
由
で
な

い 無
回
答

全  体 146 6.8 36.3 15.8 37.0 4.1 

困窮層 7 － 57.1 － 42.9 － 

周辺層 10 20.0 50.0 10.0 20.0 － 

一般層 75 5.3 30.7 24.0 40.0 － 



29 

④ ヤングケアラーの状況

問 あなたは、以下の活動をふだんどれくらいしますか。（それぞれ、○は１つ） 

【16～17 歳本人：問 13】 

＜16～17 歳本人＞ 

【ゲーム（テレビゲーム、スマートフォンなど）をする 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

毎
日
４
時
間
以
上

毎
日
２
〜
４
時
間

毎
日
１
〜
２
時
間

毎
日
１
時
間
以
下

１
週
間
に
４
〜
５
日

１
週
間
に
２
〜
３
日

１
週
間
に
１
日

全
然
し
な
い

無
回
答

全  体 138 24.6 27.5 16.7 10.9 1.4 － 1.4 15.9 1.4 

困窮層 5 40.0 － 20.0 － 20.0 － － 20.0 － 

周辺層 7 42.9 － － 57.1 － － － － － 

一般層 66 22.7 27.3 15.2 10.6 － － 1.5 21.2 1.5 

毎日４時間以上 毎日２～４時間 毎日１～２時間

毎日１時間以下 １週間に４～５日 １週間に２～３日

１週間に１日 全然しない 無回答

回答者数 = 138

Ａ　ゲーム（テレビゲーム、
スマートフォンなど）をする

Ｂ　SNS（LINEなど）を見たり、
 書き込んだりする

Ｃ　テレビやインターネット
 （Youtubeなど）を観る

Ｄ　SNSなどによる他者との
 やり取り

Ｅ　家事（洗濯、掃除、料理、
 片付けなど）

Ｆ　弟や妹の世話

Ｇ　父母・祖父母など家族の
 介護・看病

Ｈ　家族の通訳や手続きの手伝い

24.6

12.3

22.5

6.5

1.4

1.4

27.5

18.8

23.9

10.1

2.9

1.4

16.7

28.3

32.6

15.9

2.9

2.2

1.4

0.7

10.9

29.0

14.5

38.4

30.4

10.1

2.2

1.4

2.9

0.7

5.8

8.7

1.4

0.7

1.4

1.4

1.4

5.1

11.6

3.6

1.4

1.4

2.2

0.7

15.2

2.9

2.2

2.2

15.9

3.6

2.2

15.9

24.6

73.9

92.0

89.1

1.4

1.4

2.2

1.4

2.2

2.9

3.6

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【SNS（LINE など）を見たり、書き込んだりする 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

毎
日
４
時
間
以
上

毎
日
２
〜
４
時
間

毎
日
１
〜
２
時
間

毎
日
１
時
間
以
下

１
週
間
に
４
〜
５
日

１
週
間
に
２
〜
３
日

１
週
間
に
１
日

全
然
し
な
い

無
回
答

全  体 138 12.3 18.8 28.3 29.0 2.9 1.4 2.2 3.6 1.4 

困窮層 5 40.0 20.0 20.0 － 20.0 － － － － 

周辺層 7 28.6 － 57.1 － － － － 14.3 － 

一般層 66 9.1 22.7 28.8 31.8 1.5 － 1.5 3.0 1.5 

【テレビやインターネット（Youtube など）を観る 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

毎
日
４
時
間
以
上

毎
日
２
〜
４
時
間

毎
日
１
〜
２
時
間

毎
日
１
時
間
以
下

１
週
間
に
４
〜
５
日

１
週
間
に
２
〜
３
日

１
週
間
に
１
日

全
然
し
な
い

無
回
答

全  体 138 22.5 23.9 32.6 14.5 0.7 1.4 － 2.2 2.2 

困窮層 5 80.0 － 20.0 － － － － － － 

周辺層 7 28.6 28.6 14.3 14.3 － － － 14.3 － 

一般層 66 21.2 24.2 37.9 13.6 － － － 1.5 1.5 

【SNS などによる他者とのやり取り 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

毎
日
４
時
間
以
上

毎
日
２
〜
４
時
間

毎
日
１
〜
２
時
間

毎
日
１
時
間
以
下

１
週
間
に
４
〜
５
日

１
週
間
に
２
〜
３
日

１
週
間
に
１
日

全
然
し
な
い

無
回
答

全  体 138 6.5 10.1 15.9 38.4 5.8 5.1 0.7 15.9 1.4 

困窮層 5 20.0 20.0 － 40.0 － 20.0 － － － 

周辺層 7 28.6 － － 28.6 14.3 － － 28.6 － 

一般層 66 － 7.6 15.2 53.0 4.5 4.5 － 13.6 1.5 
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【家事（洗濯、掃除、料理、片付けなど） 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

毎
日
４
時
間
以
上

毎
日
２
〜
４
時
間

毎
日
１
〜
２
時
間

毎
日
１
時
間
以
下

１
週
間
に
４
〜
５
日

１
週
間
に
２
〜
３
日

１
週
間
に
１
日

全
然
し
な
い

無
回
答

全  体 138 1.4 2.9 2.9 30.4 8.7 11.6 15.2 24.6 2.2 

困窮層 5 － － － － 40.0 － 40.0 20.0 － 

周辺層 7 － 28.6 － 42.9 － 14.3 － 14.3 － 

一般層 66 1.5 1.5 4.5 33.3 6.1 12.1 9.1 30.3 1.5 

【弟や妹の世話 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

毎
日
４
時
間
以
上

毎
日
２
〜
４
時
間

毎
日
１
〜
２
時
間

毎
日
１
時
間
以
下

１
週
間
に
４
〜
５
日

１
週
間
に
２
〜
３
日

１
週
間
に
１
日

全
然
し
な
い

無
回
答

全  体 138 1.4 1.4 2.2 10.1 1.4 3.6 2.9 73.9 2.9 

困窮層 5 － － 20.0 20.0 － － － 60.0 － 

周辺層 7 － － － 14.3 － － － 85.7 － 

一般層 66 － － 1.5 13.6 1.5 4.5 3.0 72.7 3.0 

【父母・祖父母など家族の介護・看病 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

毎
日
４
時
間
以
上

毎
日
２
〜
４
時
間

毎
日
１
〜
２
時
間

毎
日
１
時
間
以
下

１
週
間
に
４
〜
５
日

１
週
間
に
２
〜
３
日

１
週
間
に
１
日

全
然
し
な
い

無
回
答

全  体 138 － － 1.4 － 0.7 － 2.2 92.0 3.6 

困窮層 5 － － － － － － － 80.0 20.0 

周辺層 7 － － 14.3 － 14.3 － － 57.1 14.3 

一般層 66 － － 1.5 － － － 3.0 93.9 1.5 
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【家族の通訳や手続きの手伝い 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

毎
日
４
時
間
以
上

毎
日
２
〜
４
時
間

毎
日
１
〜
２
時
間

毎
日
１
時
間
以
下

１
週
間
に
４
〜
５
日

１
週
間
に
２
〜
３
日

１
週
間
に
１
日

全
然
し
な
い

無
回
答

全  体 138 － － 0.7 2.2 1.4 1.4 2.2 89.1 2.9 

困窮層 5 － － － － － 20.0 － 60.0 20.0 

周辺層 7 － － － 14.3 － － － 85.7 － 

一般層 66 － － 1.5 3.0 1.5 1.5 1.5 89.4 1.5 

問 家事（洗濯、掃除、料理、片付けなど）を「１週間に１回以上する」と答えた人に

お聞きします。家族の中で、家事を最も多く担っている人は誰ですか？ 

（〇は１つ）【16～17 歳本人：問 13－１】 

＜16～17 歳本人＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

自
分

母
親

父
親

そ
の
他
の
家
族

無
回
答

全  体 101 1.0 85.1 2.0 3.0 8.9 

困窮層 4 － 100.0 － － － 

周辺層 6 16.7 66.7 － － 16.7 

一般層 45 － 84.4 4.4 2.2 8.9 

回答者数 = 101 ％

自分

母親

父親

その他の家族

無回答

1.0

85.1

2.0

3.0

8.9

0 20 40 60 80 100
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問 父母・祖父母など家族の介護・看病を「１週間に１回以上する」答えた人にお聞き

します。あなたが介護・看病している人は誰ですか。（あてはまる番号すべてに〇） 

【16～17 歳本人：問 13－２】 

＜16～17 歳本人＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

弟
・
妹

兄
・
姉

母
親

父
親

祖
父
母

そ
の
他
の
家
族

無
回
答

全  体 6 － 33.3 33.3 16.7 50.0 － 16.7 

困窮層 － － － － － － － － 

周辺層 2 － 50.0 50.0 50.0 50.0 － 50.0 

一般層 4 － 25.0 25.0 － 50.0 － － 

回答者数 = 6 ％

弟・妹

兄・姉

母親

父親

祖父母

その他の家族

無回答

0.0

33.3

33.3

16.7

50.0

0.0

16.7

0 10 20 30 40 50 60
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（２）子どもの食事と栄養

① 食事の摂取状況

問 あなたは、平日（学校や仕事に行く日）に、一日３食を食べますか。 

（○は１つ）【16～17 歳本人：問 16】

＜16～17 歳本人＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

ほ
ぼ
毎
日
３
食
食
べ

る ほ
ぼ
毎
日
２
食
食
べ

る ほ
ぼ
毎
日
１
食
食
べ

る 無
回
答

全  体 138 76.1 19.6 2.2 2.2 

困窮層 5 40.0 40.0 20.0 － 

周辺層 7 71.4 14.3 14.3 － 

一般層 66 74.2 22.7 1.5 1.5 

回答者数 = 138 ％

ほぼ毎日３食食べる

ほぼ毎日２食食べる

ほぼ毎日１食食べる

無回答

76.1

19.6

2.2

2.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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問 あなたが自宅で食事をする時、主にだれが作ってくれますか。 

（○は１つ）【16～17 歳本人：問 17】

＜16～17 歳本人＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

母
親

父
親

祖
父
母

き
ょ
う
だ
い

自
分

そ
の
他

無
回
答

全  体 138 89.9 0.7 2.9 1.4 1.4 0.7 2.9 

困窮層 5 100.0 － － － － － － 

周辺層 7 85.7 － － － － － 14.3 

一般層 66 89.4 1.5 1.5 1.5 3.0 － 3.0 

回答者数 = 138 ％

母親

父親

祖父母

きょうだい

自分

その他

無回答

89.9

0.7

2.9

1.4

1.4

0.7

2.9

0 20 40 60 80 100
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② 栄養群の摂取状況

問 あなたは、次の食品を少なくとも１日に１回は食べていますか。１日に１回は食べ

ているものすべてに〇をつけてください。（あてはまる番号すべてに〇） 

【16～17 歳本人：問 19】 

＜16～17 歳本人＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

肉
、
魚
、
卵
な
ど
の
動

物
性
た
ん
ぱ
く
質

野
菜

大
豆
・
小
麦
な
ど
の
植

物
性
た
ん
ぱ
く
質

果
物

牛
乳
・
ヨ
ー
グ
ル
ト
・

チ
ー
ズ
な
ど
の
乳
製

品 無
回
答

全  体 138 92.0 84.8 73.2 36.2 63.0 4.3 

困窮層 5 100.0 80.0 40.0 － 20.0 － 

周辺層 7 85.7 100.0 57.1 28.6 42.9 － 

一般層 66 92.4 86.4 74.2 36.4 63.6 4.5 

回答者数 = 138 ％

肉、魚、卵などの動物性
たんぱく質

野菜

大豆・小麦などの植物性
たんぱく質

果物

牛乳・ヨーグルト・チー
ズなどの乳製品

無回答

92.0

84.8

73.2

36.2

63.0

4.3

0 20 40 60 80 100
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２ 子どもの学び 

（１）授業の理解度

① 授業の理解度

問 あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。（○は１つ） 

【16～17 歳本人：問７】 

＜16～17 歳本人＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

い
つ
も
わ
か
る

だ
い
た
い
わ
か
る

あ
ま
り
わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い
こ
と
が

多
い

ほ
と
ん
ど
わ
か
ら
な

い 無
回
答

全  体 136 8.8 66.9 13.2 8.1 2.9 － 

困窮層 5 － 60.0 － 40.0 － － 

周辺層 7 14.3 71.4 14.3 － － － 

一般層 65 9.2 73.8 12.3 4.6 － － 

回答者数 = 136 ％

いつもわかる

だいたいわかる

あまりわからない

わからないことが多い

ほとんどわからない

無回答

8.8

66.9

13.2

8.1

2.9

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 学校の授業が「わからないことが多い」または「ほとんどわからない」を選んだ方

にお聞きします。いつごろから、授業がわからなくなりましたか。（○は１つ） 

【16～17 歳本人：問７－１】 

＜16～17 歳本人＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

小
学
１
・
２
年
生
の
頃

小
学
３
・
４
年
生
の
頃

小
学
５
・
６
年
生
の
頃

中
学
１
年
生
の
頃

中
学
２
年
生
の
頃

中
学
３
年
生
の
頃

高
校
１
年
生
の
頃

高
校
２
年
生
に
な
っ

て
か
ら

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 15 6.7 13.3 6.7 26.7 20.0 6.7 20.0 － － － 

困窮層 2 － － － 100.0 － － － － － － 

周辺層 － － － － － － － － － － － 

一般層 3 － － 33.3 33.3 － 33.3 － － － － 

回答者数 = 15 ％

小学１・２年生の頃

小学３・４年生の頃

小学５・６年生の頃

中学１年生の頃

中学２年生の頃

中学３年生の頃

高校１年生の頃

高校２年生になってから

わからない

無回答

6.7

13.3

6.7

26.7

20.0

6.7

20.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50
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（２）学校外での学習状況

① 通塾状況

問 あなたは、塾や予備校に通ったり、家庭教師に来てもらっていますか（オンライン

も含む）。通って（来てもらって）いる場合、１週間に何日通って（来てもらって）

いますか。両方やっている方は、合計した日数に〇をつけてください。 

（○は 1つ）【16～17 歳本人：問９】

＜16～17 歳本人＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

通
っ
て
(
来
て
も
ら
っ
て
)

い
な
い

週
に
１
日

週
に
２
日

週
に
３
日

週
に
４
日

週
に
５
日

週
に
６
日

毎
日

無
回
答

全  体 136 78.7 10.3 5.9 3.7 － － － 0.7 0.7 

困窮層 5 100.0 － － － － － － － － 

周辺層 7 85.7 14.3 － － － － － － － 

一般層 65 72.3 10.8 7.7 7.7 － － － － 1.5 

回答者数 = 136 ％

通って（来てもらって）
いない

週に１日

週に２日

週に３日

週に４日

週に５日

週に６日

毎日

無回答

78.7

10.3

5.9

3.7

0.0

0.0

0.0

0.7

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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② 学校の授業以外での学習時間

問 あなたは、ふだん（月～金曜日）学校の授業以外にどれくらいの時間、勉強をしま

すか。１日あたりの勉強時間を教えてください。（○は１つ） 

※塾や宿題をやる時間も含みます。【16～17 歳本人：問８】

＜16～17 歳本人＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

ま
っ
た
く
し
な
い

30
分
よ
り
少
な
い

30
分
以
上
、
１
時
間
よ

り
少
な
い

１
時
間
以
上
、
２
時
間

よ
り
少
な
い

２
時
間
以
上
、
３
時
間

よ
り
少
な
い

３
時
間
以
上

無
回
答

全  体 136 33.1 14.7 25.7 8.1 10.3 8.1 － 

困窮層 5 60.0 20.0 － 20.0 － － － 

周辺層 7 28.6 － 57.1 14.3 － － － 

一般層 65 29.2 13.8 26.2 7.7 10.8 12.3 － 

回答者数 = 136 ％

まったくしない

30分より少ない

30分以上、１時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない

３時間以上

無回答

33.1

14.7

25.7

8.1

10.3

8.1

0.0

0 10 20 30 40 50
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（３）進路希望

① 進路希望の状況

問 あなたは、今後、通いたいと希望する学校がありますか。 

（あてはまる番号すべてに〇）【16～17 歳本人：問 10】 

＜16～17 歳本人＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

専
門
学
校

短
期
大
学

四
年
制
大
学

大
学
院

そ
の
他

今
後
、
進
学
し
た
い
と

は
思
わ
な
い

無
回
答

全  体 136 27.2 5.9 66.2 8.1 2.2 10.3 0.7 

困窮層 5 60.0 － 40.0 － － 60.0 － 

周辺層 7 42.9 42.9 71.4 － － 14.3 － 

一般層 65 18.5 1.5 72.3 9.2 1.5 7.7 1.5 

問 今後の進学を希望する方にお聞きします。希望する学校に進学する予定はあります

か。いまの時点での見込みでかまいません。「進学する予定はない」「わからない」

場合は、その理由としてあてはまるものすべて〇をつけてください。 

【16～17 歳本人：問 10－１】 

＜16～17 歳本人＞ 

 

回答者数 = 123 ％

進学する予定である

進学する予定はない／わか
らない

無回答

65.0

9.8

25.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数 = 136 ％

専門学校

短期大学

四年制大学

大学院

その他

今後、進学したいと
は思わない

無回答

27.2

5.9

66.2

8.1

2.2

10.3

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

進
学
す
る
予
定
で
あ

る 進
学
す
る
予
定
は
な

い
／
わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 123 65.0 9.8 25.2 

困窮層 3 － 66.7 33.3 

周辺層 7 57.1 14.3 28.6 

一般層 59 74.6 6.8 18.6 

理由（あてはまる番号すべてに〇） 

＜16～17 歳本人＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

経
済
的

学
力
不
安

健
康

家
族
の
介
護
や
家
事

そ
の
他

無
回
答

全  体 12 33.3 75.0 8.3 8.3 33.3 － 

困窮層 2 50.0 50.0 － － 50.0 － 

周辺層 3 66.7 66.7 33.3 33.3 33.3 － 

一般層 7 14.3 85.7 － － 28.6 － 

回答者数 = 12 ％

経済的

学力不安

健康

家族の介護や家事

その他

無回答

33.3

75.0

8.3

8.3

33.3

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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３ 子どもの日常生活・友人関係 

（１）部活動への参加状況

① 部活動への参加状況

問 あなたは、学校の部（クラブ）活動に参加していますか。 

（あてはまる番号１つに○）【16～17 歳本人：問 11】 

＜16～17 歳本人＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

し
て
い
る

し
て
い
な
い

無
回
答

全  体 136 68.4 30.9 0.7 

困窮層 5 20.0 80.0 － 

周辺層 7 42.9 57.1 － 

一般層 65 78.5 21.5 － 

回答者数 = 136 ％

している

していない

無回答

68.4

30.9

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 学校の部（クラブ）活動を「２ していない」と答えた人にお聞きします。参加し

ない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○）【16～17 歳本人：問 11－１】 

＜16～17 歳本人＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

入
り
た
い
部
(
ク
ラ

ブ
)
が
な
い
か
ら

家
の
事
情
(
家
族
の
世

話
、
家
事
な
ど
)
が
あ

る
か
ら

塾
・
予
備
校
や
習
い
事

が
忙
し
い
か
ら

ア
ル
バ
イ
ト
な
ど
仕

事
が
忙
し
い
か
ら

費
用
が
か
か
る
か
ら

一
緒
に
入
る
友
人
が

い
な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

全  体 42 64.3 4.8 － 11.9 9.5 7.1 26.2 2.4 

困窮層 4 50.0 － － － 25.0 － 50.0 － 

周辺層 4 75.0 － － 25.0 － 25.0 － － 

一般層 14 50.0 7.1 － 14.3 7.1 － 35.7 － 

回答者数 = 42 ％

入りたい部（クラブ）が
ないから

家の事情（家族の世話、
家事など）があるから

塾・予備校や習い事が忙
しいから

アルバイトなど仕事が忙
しいから

費用がかかるから

一緒に入る友人がいない
から

その他

無回答

64.3

4.8

0.0

11.9

9.5

7.1

26.2

2.4

0 10 20 30 40 50 60 70
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② いじめ等

問 あなたは、これまでに以下のようなことがありましたか。 

（それぞれ、あてはまる番号１つに○）【16～17 歳本人：問 12】 

＜16～17 歳本人＞ 

【１年間の合計で 30 日以上学校を休んだ（病気の時をのぞく） 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

よ
く
あ
っ
た

時
々
あ
っ
た

あ
ま
り
な
か
っ
た

な
か
っ
た

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 138 5.1 4.3 3.6 83.3 0.7 2.9 

困窮層 5 40.0 20.0 － 40.0 － － 

周辺層 7 － － 14.3 85.7 － － 

一般層 66 4.5 4.5 4.5 84.8 － 1.5 

【いじめられた 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

よ
く
あ
っ
た

時
々
あ
っ
た

あ
ま
り
な
か
っ
た

な
か
っ
た

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 138 0.7 10.9 5.1 78.3 2.9 2.2 

困窮層 5 － － － 80.0 20.0 － 

周辺層 7 － － － 85.7 14.3 － 

一般層 66 1.5 9.1 6.1 80.3 1.5 1.5 

よくあった 時々あった あまりなかった なかった

わからない 無回答

回答者数 = 138

Ａ　１年間の合計で30日以上
  学校を休んだ
 （病気の時をのぞく）

Ｂ　いじめられた

Ｃ　夜遅く（23時以降）家の
   外で子どもだけで遊んだ

5.1

0.7

1.4

4.3

10.9

10.9

3.6

5.1

14.5

83.3

78.3

70.3

0.7

2.9

2.9

2.2

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【夜遅く（23 時以降）家の外で子どもだけで遊んだ 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

よ
く
あ
っ
た

時
々
あ
っ
た

あ
ま
り
な
か
っ
た

な
か
っ
た

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 138 1.4 10.9 14.5 70.3 － 2.9 

困窮層 5 － 20.0 20.0 60.0 － － 

周辺層 7 14.3 14.3 28.6 42.9 － － 

一般層 66 － 13.6 12.1 72.7 － 1.5 

問 「よくあった」または、「時々あった」と答えた人におききします。上のようなこと

があった時期はいつですか。（それぞれ、あてはまる番号すべてに○） 

【16～17 歳本人：問 12－１】 

＜16～17 歳本人＞ 

Ａ １年間の合計で 30 日以上学校を休んだ（病気の時をのぞく） 

回答者数 = 13 ％

小学１～３年生のころ

小学４～６年生のころ

中学１～３年生のころ

高校１年生のころ

令和５（2023）年４月から
現在まで

無回答

0.0

15.4

61.5

15.4

7.7

23.1

0 10 20 30 40 50 60 70
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Ｂ いじめられた 

Ｃ 夜遅く（23 時以降）家の外で子どもだけで遊んだ 

回答者数 = 16 ％

小学１～３年生のころ

小学４～６年生のころ

中学１～３年生のころ

高校１年生のころ

令和５（2023）年４月から
現在まで

無回答

25.0

43.8

37.5

12.5

6.3

12.5

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 17 ％

小学１～３年生のころ

小学４～６年生のころ

中学１～３年生のころ

高校１年生のころ

令和５（2023）年４月から
現在まで

無回答

0.0

0.0

35.3

64.7

88.2

11.8

0 20 40 60 80 100
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（２）アルバイト等の就労状況について

① アルバイト等の就労状況

問 あなたは、現在、働いていますか。以下の中から、最もあてはまるものに○をして

ください。（あてはまる番号すべてに〇）【16～17 歳本人：問 27】 

＜16～17 歳本人＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

就
労
し
て
い
る
(
ア
ル
バ

イ
ト
・
パ
ー
ト
タ
イ
ム
・
派

遣
・
日
雇
い
・
正
規
雇
用
) 

家
業
の
手
伝
い

家
事
(
家
族
の
育
児
・
介
護

含
む
)
手
伝
い

そ
の
他
の
働
き
方

働
い
て
い
な
い

無
回
答

全  体 138 25.4 1.4 6.5 － 69.6 3.6 

困窮層 5 20.0 － － － 80.0 － 

周辺層 7 28.6 － 42.9 － 57.1 － 

一般層 66 18.2 1.5 3.0 － 78.8 3.0 

回答者数 = 138 ％

就労している（アルバイ
ト・パートタイム・派
遣・日雇い・正規雇用）

家業の手伝い

家事（家族の育児・介護
含む）手伝い

その他の働き方

働いていない

無回答

25.4

1.4

6.5

0.0

69.6

3.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 収入を伴う仕事（学生のアルバイトを含む）をしている方全員にお聞きします。そ

のお仕事から、平均して毎月どれくらいの収入（手取り）がありますか。 

【16～17 歳本人：問 27－２】 

＜16～17 歳本人＞ 

１か月あたりの平均金額 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

１
万
円
未
満

１
〜
３
万
円
未
満

３
〜
５
万
円
未
満

５
〜
10
万
円
未
満

10
万
円
以
上

無
回
答

全  体 35 － 14.3 45.7 40.0 － － 

困窮層 1 － 100.0 － － － － 

周辺層 2 － － 50.0 50.0 － － 

一般層 12 － 8.3 41.7 50.0 － － 

回答者数 = 35 ％

１万円未満

１～３万円未満

３～５万円未満

５～10万円未満

10万円以上

無回答

0.0

14.3

45.7

40.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60
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② 就労時間

問 １日あたり（平日と休日）、平均何時間働いていらっしゃいますか。残業時間を含め

てお答えください。【16～17 歳本人：問 27－３】 

＜16～17 歳本人＞ 

平日 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

３
時
間
未
満

３
〜
５
時
間
未
満

５
〜
７
時
間
未
満

７
時
間
以
上

無
回
答

全  体 35 20.0 65.7 11.4 － 2.9 

困窮層 1 － 100.0 － － － 

周辺層 2 － 100.0 － － － 

一般層 12 25.0 66.7 8.3 － － 

回答者数 = 35 ％

３時間未満

３～５時間未満

５～７時間未満

７時間以上

無回答

20.0

65.7

11.4

0.0

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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休日 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

３
時
間
未
満

３
〜
５
時
間
未
満

５
〜
７
時
間
未
満

７
時
間
以
上

無
回
答

全  体 35 2.9 34.3 45.7 14.3 2.9 

困窮層 1 － － － － 100.0 

周辺層 2 50.0 － － 50.0 － 

一般層 12 － 25.0 50.0 25.0 － 

回答者数 = 35 ％

３時間未満

３～５時間未満

５～７時間未満

７時間以上

無回答

2.9

34.3

45.7

14.3

2.9

0 10 20 30 40 50 60
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問 あなたが、ふだん働いている時間帯は、次のどれにあたりますか。あてはまるもの

すべてに○をつけてください。（あてはまる番号すべてに○） 

【16～17 歳本人：問 27－４】 

＜16～17 歳本人＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

早
朝
(
５
時
〜
８
時
)

午
前
(
８
時
〜
正
午
)

午
後
(
正
午
〜
18
時
)

夜
間
(
18
時
〜
20
時
)

夜
間
(
20
時
〜
24
時
)

深
夜
(
24
時
〜
翌
５
時
) 

無
回
答

全  体 35 8.6 20.0 48.6 82.9 17.1 － － 

困窮層 1 － － － 100.0 － － － 

周辺層 2 － － 50.0 100.0 50.0 － － 

一般層 12 8.3 41.7 58.3 83.3 8.3 － － 

回答者数 = 35 ％

早朝（５時～８時）

午前（８時～正午）

午後（正午～18時）

夜間（18時～20時）

夜間（20時～24時）

深夜（24時～翌５時）

無回答

8.6

20.0

48.6

82.9

17.1

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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４ 子どもの健康と自己肯定感 

（１）健康・医療

① 子どもの健康状態

問 あなたの健康状態についておうかがいします。最も近いものに○をつけてくださ

い。（あてはまる番号１つに○）【16～17 歳本人：問 21】 

＜16～17 歳本人＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

よ
い

ま
あ
よ
い

ふ
つ
う

あ
ま
り
よ
く
な
い

よ
く
な
い

無
回
答

全  体 138 41.3 9.4 41.3 4.3 1.4 2.2 

困窮層 5 20.0 － 40.0 20.0 20.0 － 

周辺層 7 57.1 － 42.9 － － － 

一般層 66 48.5 7.6 37.9 4.5 － 1.5 

回答者数 = 138 ％

よい

まあよい

ふつう

あまりよくない

よくない

無回答

41.3

9.4

41.3

4.3

1.4

2.2

0 10 20 30 40 50
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問 お子さんの健康状態について最も近いものに〇をつけてください。（○は１つ） 

【16～17 歳保護者：問 12】 

＜16～17 歳保護者＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

よ
い

ま
あ
よ
い

ふ
つ
う

あ
ま
り
よ
く
な
い

よ
く
な
い

無
回
答

全  体 146 56.8 10.3 28.8 2.1 1.4 0.7 

困窮層 7 14.3 14.3 57.1 － 14.3 － 

周辺層 10 70.0 10.0 10.0 － － 10.0 

一般層 75 57.3 12.0 26.7 2.7 1.3 － 

② 医療機関の受診抑制

問 過去１年間に、お子さんを医療機関で受診させた方がよいと思ったが、実際には受

診させなかったことがありましたか。（○は１つ）【16～17 歳保護者：問 14】 

＜16～17 歳保護者＞ 
回答者数 = 146 ％

あった

なかった

無回答

9.6

89.7

0.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 146 ％

よい

まあよい

ふつう

あまりよくない

よくない

無回答

56.8

10.3

28.8

2.1

1.4

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70
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【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
っ
た

な
か
っ
た

無
回
答

全  体 146 9.6 89.7 0.7 

困窮層 7 28.6 71.4 － 

周辺層 10 － 100.0 － 

一般層 75 9.3 90.7 － 

問 お子さんを医療機関で受診させた方がよいと思ったが、実際には受診させなかった

ことが「あった」を選んだ方におうかがいします。その理由は、何ですか。以下の

中から、最も近いものに○をつけてください。（○は１つ） 

【16～17 歳保護者：問 14－１】 

＜16～17 歳保護者＞ 

回答者数 = 14 ％

公的医療保険に加入して
おらず、医療費の支払い
ができなかったため

公的医療保険に加入して
いたが、医療機関で自己
負担金を支払うことがで
きないと思ったため

子ども本人が受診したが
らなかったため

多忙で、医療機関に連れ
て行く時間がなかったた
め

最初は受診させようと
思ったが、子どもの様子
をみて、受診させなくて
もよいと判断したため

自分の健康状態が悪かっ
たため

その他

無回答

0.0

7.1

57.1

14.3

14.3

0.0

7.1

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70
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【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

公
的
医
療
保
険
に
加
入
し
て
お
ら
ず
、

医
療
費
の
支
払
い
が
で
き
な
か
っ
た
た

め 公
的
医
療
保
険
に
加
入
し
て
い
た
が
、

医
療
機
関
で
自
己
負
担
金
を
支
払
う
こ

と
が
で
き
な
い
と
思
っ
た
た
め

子
ど
も
本
人
が
受
診
し
た
が
ら
な
か
っ

た
た
め

多
忙
で
、
医
療
機
関
に
連
れ
て
行
く
時

間
が
な
か
っ
た
た
め

最
初
は
受
診
さ
せ
よ
う
と
思
っ
た
が
、

子
ど
も
の
様
子
を
み
て
、
受
診
さ
せ
な

く
て
も
よ
い
と
判
断
し
た
た
め

自
分
の
健
康
状
態
が
悪
か
っ
た
た
め

そ
の
他

無
回
答

全  体 14 － 7.1 57.1 14.3 14.3 － 7.1 － 

困窮層 3 － － 66.7 33.3 － － － － 

周辺層 1 － － 100.0 － － － － － 

一般層 10 － 10.0 50.0 10.0 20.0 － 10.0 － 

問 令和４(2022)年９月から今まで、お子さんは以下の予防接種を受けましたか。 

（それぞれ、○は１つ）【16～17 歳保護者：問 13】 

＜16～17 歳保護者＞ 

Ａ インフルエンザ 

 

回答者数 = 146 ％

受けた

金銭的理由

時間の制約

受けさせたくなかった／
方針で

その他の理由で

無回答

22.6

9.6

9.6

16.4

34.9

6.8

0 10 20 30 40 50
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【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

受
け
た

金
銭
的
理
由

時
間
の
制
約

受
け
さ
せ
た
く
な
か

っ
た
／
方
針
で

そ
の
他
の
理
由
で

無
回
答

全  体 146 22.6 9.6 9.6 16.4 34.9 6.8 

困窮層 7 － 28.6 － 14.3 57.1 － 

周辺層 10 30.0 20.0 － 20.0 20.0 10.0 

一般層 75 26.7 5.3 13.3 21.3 32.0 1.3 

Ｂ 新型コロナワクチン 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

受
け
た

金
銭
的
理
由

時
間
の
制
約

受
け
さ
せ
た
く
な
か

っ
た
／
方
針
で

そ
の
他
の
理
由
で

無
回
答

全  体 146 60.3 － 5.5 19.2 13.0 2.1 

困窮層 7 42.9 － 14.3 14.3 28.6 － 

周辺層 10 70.0 － 10.0 20.0 － － 

一般層 75 57.3 － 6.7 18.7 17.3 － 

回答者数 = 146 ％

受けた

金銭的理由

時間の制約

受けさせたくなかった／
方針で

その他の理由で

無回答

60.3

0.0

5.5

19.2

13.0

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70
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（２）自己肯定感

① 自己肯定感

問 以下のＡ～Ｉの意見について、あなたはどう思いますか。それぞれあなたのお考え

に最も近いものに〇をつけてください。（それぞれ、〇は１つ） 

【16～17 歳本人：問 30】 

＜16～17 歳本人＞ 

とてもそう思う そう思う あまりそう思わない

そう思わない 無回答

回答者数 = 138

Ａ　頑張れば、むくわれる

Ｂ　自分は価値のある人間だと思う

Ｃ　自分は家族に大事にされている

Ｄ　自分は友人に好かれている

Ｅ　不安に感じることはない

Ｆ　孤独を感じることはない

Ｇ　自分の将来が楽しみだ

Ｈ　毎日の生活が楽しい

Ｉ　自分のことが好きだ

27.5

19.6

62.3

37.7

10.9

20.3

26.8

33.3

26.1

44.2

50.0

28.3

47.1

26.8

44.2

39.9

45.7

42.0

17.4

18.8

5.1

10.1

37.7

18.8

21.7

15.9

18.8

8.0

8.0

1.4

1.4

21.7

13.8

8.7

2.2

10.1

2.9

3.6

2.9

3.6

2.9

2.9

2.9

2.9

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【頑張れば、むくわれる 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

と
て
も
そ
う
思
う

そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な

い そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

全  体 138 27.5 44.2 17.4 8.0 2.9 

困窮層 5 40.0 40.0 20.0 － － 

周辺層 7 28.6 42.9 14.3 14.3 － 

一般層 66 30.3 43.9 18.2 6.1 1.5 

【自分は価値のある人間だと思う 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

と
て
も
そ
う
思
う

そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な

い そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

全  体 138 19.6 50.0 18.8 8.0 3.6 

困窮層 5 － 60.0 40.0 － － 

周辺層 7 14.3 57.1 14.3 14.3 － 

一般層 66 22.7 47.0 18.2 9.1 3.0 

【自分は家族に大事にされている 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

と
て
も
そ
う
思
う

そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な

い そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

全  体 138 62.3 28.3 5.1 1.4 2.9 

困窮層 5 100.0 － － － － 

周辺層 7 28.6 57.1 － 14.3 － 

一般層 66 69.7 22.7 6.1 － 1.5 
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【自分は友人に好かれている 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

と
て
も
そ
う
思
う

そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な

い そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

全  体 138 37.7 47.1 10.1 1.4 3.6 

困窮層 5 40.0 40.0 20.0 － － 

周辺層 7 57.1 42.9 － － － 

一般層 66 42.4 40.9 12.1 1.5 3.0 

【不安に感じることはない 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

と
て
も
そ
う
思
う

そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な

い そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

全  体 138 10.9 26.8 37.7 21.7 2.9 

困窮層 5 20.0 － 40.0 40.0 － 

周辺層 7 14.3 42.9 28.6 14.3 － 

一般層 66 12.1 25.8 40.9 19.7 1.5 

【孤独を感じることはない 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

と
て
も
そ
う
思
う

そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な

い そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

全  体 138 20.3 44.2 18.8 13.8 2.9 

困窮層 5 20.0 － 60.0 20.0 － 

周辺層 7 － 71.4 － 28.6 － 

一般層 66 22.7 48.5 16.7 10.6 1.5 
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【自分の将来が楽しみだ 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

と
て
も
そ
う
思
う

そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な

い そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

全  体 138 26.8 39.9 21.7 8.7 2.9 

困窮層 5 20.0 － 60.0 20.0 － 

周辺層 7 42.9 57.1 － － － 

一般層 66 30.3 42.4 18.2 7.6 1.5 

【毎日の生活が楽しい 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

と
て
も
そ
う
思
う

そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な

い そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

全  体 138 33.3 45.7 15.9 2.2 2.9 

困窮層 5 40.0 20.0 20.0 20.0 － 

周辺層 7 14.3 71.4 － 14.3 － 

一般層 66 42.4 40.9 13.6 1.5 1.5 

【自分のことが好きだ 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

と
て
も
そ
う
思
う

そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な

い そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

全  体 138 26.1 42.0 18.8 10.1 2.9 

困窮層 5 20.0 40.0 40.0 － － 

周辺層 7 14.3 57.1 14.3 14.3 － 

一般層 66 28.8 37.9 22.7 9.1 1.5 
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（３）虐待

問 あなたは、以下のことがらについて、どう思いますか。（それぞれ、〇は１つ） 

【16～17 歳本人：問 14】 

＜16～17 歳本人＞ 

【家族は私のことを大事に思ってくれている 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

と
て
も
そ
う
思
う

そ
う
思
う

だ
い
た
い
そ
う
思
う

少
し
そ
う
思
う

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 138 63.8 23.2 6.5 2.2 1.4 0.7 2.2 

困窮層 5 80.0 20.0 － － － － － 

周辺層 7 28.6 57.1 － － － 14.3 － 

一般層 66 72.7 19.7 4.5 1.5 － － 1.5 

とてもそう思う そう思う だいたいそう思う

少しそう思う そう思わない わからない

無回答

回答者数 = 138

Ａ　家族は私のことを大事に思って
　　くれている

Ｂ　もし何か問題があったら、
　家族は私を助けてくれる

Ｃ　家族と一緒にいるのは楽しい

Ｄ　家にいると安心する

Ｅ　親は私の意見を尊重してくれる

Ｆ　私のことは、親と私が一緒に
　　決める

63.8

65.2

56.5

66.7

54.3

37.7

23.2

21.7

21.7

19.6

26.1

23.9

6.5

6.5

11.6

5.1

10.1

19.6

2.2

2.9

5.1

3.6

4.3

10.1

1.4

2.2

1.4

1.4

4.3

0.7

1.4

0.7

0.7

0.7

2.2

2.2

2.2

2.2

2.9

2.9

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【もし何か問題があったら、家族は私を助けてくれる 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

と
て
も
そ
う
思
う

そ
う
思
う

だ
い
た
い
そ
う
思
う

少
し
そ
う
思
う

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 138 65.2 21.7 6.5 2.9 － 1.4 2.2 

困窮層 5 60.0 40.0 － － － － － 

周辺層 7 42.9 42.9 － － － 14.3 － 

一般層 66 72.7 15.2 7.6 3.0 － － 1.5 

【家族と一緒にいるのは楽しい 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

と
て
も
そ
う
思
う

そ
う
思
う

だ
い
た
い
そ
う
思
う

少
し
そ
う
思
う

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 138 56.5 21.7 11.6 5.1 2.2 0.7 2.2 

困窮層 5 60.0 20.0 20.0 － － － － 

周辺層 7 42.9 28.6 14.3 － 14.3 － － 

一般層 66 60.6 21.2 10.6 4.5 1.5 － 1.5 

【家にいると安心する 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

と
て
も
そ
う
思
う

そ
う
思
う

だ
い
た
い
そ
う
思
う

少
し
そ
う
思
う

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 138 66.7 19.6 5.1 3.6 1.4 0.7 2.9 

困窮層 5 60.0 20.0 － － － － 20.0 

周辺層 7 42.9 28.6 14.3 － 14.3 － － 

一般層 66 72.7 15.2 4.5 6.1 － － 1.5 
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【親は私の意見を尊重してくれる 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

と
て
も
そ
う
思
う

そ
う
思
う

だ
い
た
い
そ
う
思
う

少
し
そ
う
思
う

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 138 54.3 26.1 10.1 4.3 1.4 0.7 2.9 

困窮層 5 40.0 40.0 － － － － 20.0 

周辺層 7 28.6 42.9 14.3 － － 14.3 － 

一般層 66 60.6 22.7 9.1 4.5 1.5 － 1.5 

【私のことは、親と私が一緒に決める 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

と
て
も
そ
う
思
う

そ
う
思
う

だ
い
た
い
そ
う
思
う

少
し
そ
う
思
う

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 138 37.7 23.9 19.6 10.1 4.3 2.2 2.2 

困窮層 5 40.0 20.0 40.0 － － － － 

周辺層 7 28.6 42.9 14.3 － － 14.3 － 

一般層 66 34.8 22.7 22.7 13.6 3.0 1.5 1.5 
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問 あなたは、毎日の生活が楽しいですか。（○は１つ）【16～17 歳本人：問 31】 

＜16～17 歳本人＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

０
点

楽
し
く
な
い

１
点

２
点

３
点

４
点

５
点

６
点

７
点

８
点

９
点

10
点

と
て
も
楽
し
い

無
回
答

全  体 138 － 1.4 1.4 3.6 7.2 8.7 8.7 15.9 24.6 8.7 14.5 5.1 

困窮層 5 － 20.0 － － 20.0 － － － 60.0 － － － 

周辺層 7 － － － － － 14.3 14.3 14.3 42.9 － 14.3 － 

一般層 66 － 1.5 1.5 3.0 9.1 9.1 9.1 18.2 22.7 3.0 18.2 4.5 

回答者数 = 138 ％

０　楽しくない

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10　とても楽しい

無回答

0.0

1.4

1.4

3.6

7.2

8.7

8.7

15.9

24.6

8.7

14.5

5.1

0 5 10 15 20 25 30
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問 あなたは今までに、以下の１～８のようなことがありましたか。 

（あてはまる番号すべてに〇）【16～17 歳本人：問 33】 

＜16～17 歳本人＞ 
回答者数 = 138 ％

一緒に住んでいる大人から、あなたの悪口を言い立てられる、け
なされる、恥をかかされる、または、身体を傷つけられる危険を
感じるようなふるまいをされることがよくある。

一緒に住んでいる大人から、押される、つかまれる、たたかれ
る、物を投げつけられるといったことがよくある。または、けが
をするほど強くなぐられたことが一度でもある。

家族のだれからも愛されていない、大切にされていない、支えて
もらえていないと感じることがある。

必要な食事や衣服を与えられなかったり、自分を守ってくれる人
はだれもいないと感じることがある。

両親が、別居または離婚をしたことが一度でもある。

一緒に住んでいる家族が、だれかに押されたり、つかまれたり、
けられたりしたことがよくある。または、くり返しなぐられた
り、刃物などでおどされたことが一度でもある。

一緒に住んでいる人に、お酒や麻薬などで自身の生活や人間関係
を損なうようなふるまいをした人がいる。

一緒に住んでいる人に、うつ病やその他の心の病気の人、または
自殺しようとした人がいる。

このような経験はしたことがない。

無回答

8.7

3.6

2.9

0.7

8.0

3.6

0.0

4.3

72.5

10.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

一
緒
に
住
ん
で
い
る
大
人
か
ら
、

あ
な
た
の
悪
口
を
言
い
立
て
ら
れ

る
、
け
な
さ
れ
る
、
恥
を
か
か
さ
れ

る
、
ま
た
は
、
身
体
を
傷
つ
け
ら
れ

る
危
険
を
感
じ
る
よ
う
な
ふ
る
ま

い
を
さ
れ
る
こ
と
が
よ
く
あ
る
。

一
緒
に
住
ん
で
い
る
大
人
か
ら
、

押
さ
れ
る
、
つ
か
ま
れ
る
、
た
た
か

れ
る
、
物
を
投
げ
つ
け
ら
れ
る
と

い
っ
た
こ
と
が
よ
く
あ
る
。
ま
た

は
、
け
が
を
す
る
ほ
ど
強
く
な
ぐ

ら
れ
た
こ
と
が
一
度
で
も
あ
る
。

家
族
の
だ
れ
か
ら
も
愛
さ
れ
て
い

な
い
、
大
切
に
さ
れ
て
い
な
い
、
支

え
て
も
ら
え
て
い
な
い
と
感
じ
る

こ
と
が
あ
る
。

必
要
な
食
事
や
衣
服
を
与
え
ら
れ

な
か
っ
た
り
、
自
分
を
守
っ
て
く

れ
る
人
は
だ
れ
も
い
な
い
と
感
じ

る
こ
と
が
あ
る
。

両
親
が
、
別
居
ま
た
は
離
婚
を
し

た
こ
と
が
一
度
で
も
あ
る
。

全  体 138 8.7 3.6 2.9 0.7 8.0 

困窮層 5 40.0 － － － 40.0 

周辺層 7 － － － － － 

一般層 66 9.1 3.0 1.5 － 4.5 

区分 

一
緒
に
住
ん
で
い
る
家
族
が
、
だ

れ
か
に
押
さ
れ
た
り
、
つ
か
ま
れ

た
り
、
け
ら
れ
た
り
し
た
こ
と
が

よ
く
あ
る
。
ま
た
は
、
く
り
返
し
な

ぐ
ら
れ
た
り
、
刃
物
な
ど
で
お
ど

さ
れ
た
こ
と
が
一
度
で
も
あ
る
。

一
緒
に
住
ん
で
い
る
人
に
、
お
酒

や
麻
薬
な
ど
で
自
身
の
生
活
や
人

間
関
係
を
損
な
う
よ
う
な
ふ
る
ま

い
を
し
た
人
が
い
る
。

一
緒
に
住
ん
で
い
る
人
に
、
う
つ

病
や
そ
の
他
の
心
の
病
気
の
人
、

ま
た
は
自
殺
し
よ
う
と
し
た
人
が

い
る
。

こ
の
よ
う
な
経
験
は
し
た
こ
と
が

な
い
。

無
回
答

全  体 3.6 － 4.3 72.5 10.9 

困窮層 20.0 － 40.0 40.0 － 

周辺層 － － － 100.0 － 

一般層 1.5 － 3.0 71.2 10.6 
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５ 保護者の状況 

（１）保護者の就労状況と世帯状況

① 父親の就労状態

問 お子さんのお母さんとお父さんの現在のご職業は、次のどれに最も近いですか。お

母さん、お父さんがいない場合は、空欄で結構です。 

（それぞれ、あてはまる番号 1つを□に書いてください） 

【16～17 歳保護者：問９】 

＜16～17 歳保護者＞ 

回答者数 = 126 ％

会社役員

民間企業の正社員

公務員などの正職員

契約社員・派遣社員・嘱
託社員
パート・アルバイト・日
雇い・非常勤職員
自営業（家族従業者を含
む）

自由業

団体職員

その他の働き方をしてい
る

個人業務請負

専業主婦（夫）

学生

引退（退職）

その他の無職

わからない

無回答

17.5

46.0

10.3

0.0

0.8

15.9

0.0

1.6

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.1

0 10 20 30 40 50 60
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【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

会
社
役
員

民
間
企
業
の
正
社
員

公
務
員
な
ど
の
正
職

員 契
約
社
員
・
派
遣
社

員
・
嘱
託
社
員

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ

ト
・
日
雇
い
・
非
常
勤

職
員

自
営
業
(
家
族
従
業
者

を
含
む
)

自
由
業

団
体
職
員

全  体 126 17.5 46.0 10.3 － 0.8 15.9 － 1.6 

困窮層 3 － － － － － 66.7 － － 

周辺層 9 33.3 22.2 22.2 － － 11.1 － － 

一般層 69 20.3 44.9 13.0 － 1.4 14.5 － 1.4 

区分 

そ
の
他
の
働
き
方
を

し
て
い
る

個
人
業
務
請
負

専
業
主
婦
(
夫
)

学
生

引
退
(
退
職
)

そ
の
他
の
無
職

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 0.8 － － － － － － 7.1 

困窮層 － － － － － － － 33.3 

周辺層 － － － － － － － 11.1 

一般層 1.4 － － － － － － 2.9 
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問 「会社役員」～「その他の働き方をしている」を選んだ職業をおもちの方におうか

がいします。1週間に平均何時間、お仕事をされていますか。（枠内に数字で回答し

てください）※複数のお仕事をもっていらっしゃる場合は合算してください。 

【16～17 歳保護者：問９－１】 

＜16～17 歳保護者＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

30
時
間
以
下

31
〜
40
時
間

41
〜
50
時
間

51
〜
60
時
間

61
〜
70
時
間

71
〜
80
時
間

81
時
間
以
上

無
回
答

全  体 117 4.3 38.5 29.9 7.7 6.0 3.4 1.7 8.5 

困窮層 2 － － 50.0 － 50.0 － － － 

周辺層 8 12.5 50.0 12.5 12.5 － 12.5 － － 

一般層 67 4.5 37.3 28.4 7.5 7.5 4.5 1.5 9.0 

回答者数 = 117 ％

30時間以下

31～40時間

41～50時間

51～60時間

61～70時間

71～80時間

81時間以上

無回答

4.3

38.5

29.9

7.7

6.0

3.4

1.7

8.5

0 10 20 30 40 50
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② 母親の就労状況

問 お子さんのお母さんとお父さんの現在のご職業は、次のどれに最も近いですか。お

母さん、お父さんがいない場合は、空欄で結構です。 

（それぞれ、あてはまる番号 1つを□に書いてください） 

【16～17 歳保護者：問９】 

＜16～17 歳保護者＞ 

 

回答者数 = 143 ％

会社役員

民間企業の正社員

公務員などの正職員

契約社員・派遣社員・嘱
託社員
パート・アルバイト・日
雇い・非常勤職員
自営業（家族従業者を含
む）

自由業

団体職員

その他の働き方をしてい
る

個人業務請負

専業主婦（夫）

学生

引退（退職）

その他の無職

わからない

無回答

7.0

12.6

2.1

3.5

49.0

4.2

0.0

0.7

0.0

1.4

10.5

0.0

0.0

2.1

0.0

7.0

0 10 20 30 40 50 60



72 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

会
社
役
員

民
間
企
業
の
正
社
員

公
務
員
な
ど
の
正
職

員 契
約
社
員
・
派
遣
社

員
・
嘱
託
社
員

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ

ト
・
日
雇
い
・
非
常
勤

職
員

自
営
業
(
家
族
従
業
者

を
含
む
)

自
由
業

団
体
職
員

全  体 143 7.0 12.6 2.1 3.5 49.0 4.2 － 0.7 

困窮層 7 － － － 14.3 28.6 － － － 

周辺層 10 10.0 20.0 － 10.0 40.0 － － － 

一般層 73 12.3 16.4 4.1 2.7 47.9 4.1 － 1.4 

区分 

そ
の
他
の
働
き
方
を

し
て
い
る

個
人
業
務
請
負

専
業
主
婦
(
夫
)

学
生

引
退
(
退
職
)

そ
の
他
の
無
職

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全  体 － 1.4 10.5 － － 2.1 － 7.0 

困窮層 － － 14.3 － － 28.6 － 14.3 

周辺層 － － 10.0 － － － － 10.0 

一般層 － － 9.6 － － － － 1.4 
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問 「会社役員」～「その他の働き方をしている」を選んだ職業をおもちの方におうか

がいします。1週間に平均何時間、お仕事をされていますか。（枠内に数字で回答し

てください）※複数のお仕事をもっていらっしゃる場合は合算してください。 

【16～17 歳保護者：問９－１】 

＜16～17 歳保護者＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

30
時
間
以
下

31
〜
40
時
間

41
〜
50
時
間

51
〜
60
時
間

61
〜
70
時
間

71
〜
80
時
間

81
時
間
以
上

無
回
答

全  体 115 54.8 34.8 1.7 2.6 － － － 6.1 

困窮層 3 66.7 33.3 － － － － － － 

周辺層 8 50.0 50.0 － － － － － － 

一般層 65 52.3 33.8 3.1 4.6 － － － 6.2 

回答者数 = 115 ％

30時間以下

31～40時間

41～50時間

51～60時間

61～70時間

71～80時間

81時間以上

無回答

54.8

34.8

1.7

2.6

0.0

0.0

0.0

6.1

0 10 20 30 40 50 60
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③ 世帯状況

問 現在のあなたの婚姻状況を教えてください。（○は１つ）【16～17 歳保護者：問３】 

＜16～17 歳保護者＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

結
婚
し
て
い
る
(
事
実

婚
を
含
む
)

離
婚
(
別
居
中
を
含

む
)

未
婚

非
婚

死
別

無
回
答

全  体 146 82.2 8.9 2.7 － 4.8 1.4 

困窮層 7 28.6 57.1 － － － 14.3 

周辺層 10 90.0 10.0 － － － － 

一般層 75 89.3 2.7 1.3 － 6.7 － 

回答者数 = 146 ％

結婚している（事実婚を
含む）

離婚（別居中を含む）

未婚

非婚

死別

無回答

82.2

8.9

2.7

0.0

4.8

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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問 問３で「２．離婚」を選んだ方にお伺いします。離婚相手と子どもの養育費の取り

決めをしていますか。また、現在養育費を受け取っていますか。（〇は１つ） 

【16～17 歳保護者：問３－１】 

＜16～17 歳保護者＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

取
り
決
め
を
し
て
お

り
、
養
育
費
を
受
け
取

っ
て
い
る

特
に
取
り
決
め
は
し

て
い
な
い
が
、
養
育
費

を
受
け
取
っ
て
い
る

養
育
費
の
取
り
決
め

を
し
て
い
る
が
、
受
け

取
っ
て
い
な
い

養
育
費
の
取
り
決
め

を
し
て
お
ら
ず
、
受
け

取
っ
て
い
な
い

無
回
答

全  体 13 30.8 － 15.4 53.8 － 

困窮層 4 25.0 － － 75.0 － 

周辺層 1 100.0 － － － － 

一般層 2 50.0 － － 50.0 － 

回答者数 = 13 ％

取り決めをしており、養
育費を受け取っている

特に取り決めはしていな
いが、養育費を受け取っ
ている

養育費の取り決めをして
いるが、受け取っていな
い

養育費の取り決めをして
おらず、受け取っていな
い

無回答

30.8

0.0

15.4

53.8

0.0

0 10 20 30 40 50 60
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④ 同居家族

問 お子さんと同居しているご家族の方は、どなたですか。宛名のお子さんからみた関

係でお答えください。複数いる場合は、人数もお教えください。 

（あてはまる番号すべてに○、人数はカッコの中に数字で回答してください） 

【16～17 歳保護者：問５】 

＜16～17 歳保護者＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

父
親

母
親

祖
父

祖
母

そ
の
他
の
親
せ
き

そ
の
他

無
回
答

全  体 146 81.5 87.0 7.5 11.0 12.3 55.5 1.4 

困窮層 7 28.6 100.0 － － 14.3 42.9 － 

周辺層 10 90.0 90.0 － 10.0 20.0 40.0 － 

一般層 75 90.7 88.0 9.3 12.0 16.0 58.7 － 

回答者数 = 146 ％

父親

母親

祖父

祖母

その他の親せき

その他

無回答

81.5

87.0

7.5

11.0

12.3

55.5

1.4

0 20 40 60 80 100
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⑤ 収入

問 公的年金と社会保障給付金以外の収入についてお聞きします。 

お子さんと生計を共にしている世帯全員の方の、およその年間収入はいくらです

か。（○は１つ）【16～17 歳保護者：問 24】 

＜16～17 歳保護者＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

収
入
は
な
い
(
０
円
)

１
〜
50
万
円
未
満

50
〜
100
万
円
未
満

100
〜
200
万
円
未
満

200
〜
300
万
円
未
満

300
〜
400
万
円
未
満

400
〜
500
万
円
未
満

500
〜
600
万
円
未
満

600
〜
700
万
円
未
満

700
〜
800
万
円
未
満

800
〜
900
万
円
未
満

900
〜
1000
万
円
未
満

1000
〜
1500
万
円
未
満

1500
〜
2000
万
円
未
満

2000
万
円
以
上

無
回
答

全  体 146 2.7 1.4 0.7 2.7 4.8 4.8 2.1 11.6 5.5 9.6 6.2 8.2 14.4 0.7 1.4 23.3 

困窮層 7 42.9 － － 14.3 42.9 － － － － － － － － － － － 

周辺層 10 － 10.0 － － 10.0 10.0 10.0 10.0 20.0 20.0 － － 10.0 － － － 

一般層 75 1.3 － － 2.7 2.7 5.3 2.7 12.0 8.0 14.7 10.7 12.0 24.0 1.3 2.7 － 

回答者数 = 146 ％

収入はない（０円）

１～50万円未満

50～100 万円未満

100 ～200 万円未満

200 ～300 万円未満

300 ～400 万円未満

400 ～500 万円未満

500 ～600 万円未満

600 ～700 万円未満

700 ～800 万円未満

800 ～900 万円未満

900 ～1000万円未満

1000～1500万円未満

1500～2000万円未満

2000万円以上

無回答

2.7

1.4

0.7

2.7

4.8

4.8

2.1

11.6

5.5

9.6

6.2

8.2

14.4

0.7

1.4

23.3

0 5 10 15 20 25 30
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（２）保護者の健康状態と精神的ストレス

①保護者の健康状態

問 あなたの健康状態について最も近いものに○をつけてください。（○は１つ） 

【16～17 歳保護者：問 15】 

＜16～17 歳保護者＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

よ
い

ま
あ
よ
い

ふ
つ
う

あ
ま
り
よ
く
な
い

よ
く
な
い

無
回
答

全  体 146 30.8 9.6 39.7 17.8 1.4 0.7 

困窮層 7 － － 14.3 57.1 28.6 － 

周辺層 10 50.0 － 20.0 30.0 － － 

一般層 75 34.7 12.0 37.3 16.0 － － 

回答者数 = 146 ％

よい

まあよい

ふつう

あまりよくない

よくない

無回答

30.8

9.6

39.7

17.8

1.4

0.7

0 10 20 30 40 50
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②保護者の精神的健康状態

問 次のＡからＦの質問について、あなたは、ここ１か月の間にどのくらいの頻度で感

じましたか。（それぞれ、あてはまる番号１つに○）【16～17 歳保護者：問 16】 

＜16～17 歳保護者＞ 

【神経過敏に感じましたか 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

全
く
な
い

無
回
答

全  体 146 6.8 5.5 19.2 18.5 47.3 2.7 

困窮層 7 42.9 14.3 14.3 28.6 － － 

周辺層 10 － 10.0 30.0 20.0 40.0 － 

一般層 75 8.0 4.0 16.0 17.3 54.7 － 

いつも たいてい ときどき 少しだけ

全くない 無回答

回答者数 = 146

Ａ　神経過敏に感じましたか

Ｂ　絶望的だと感じましたか

Ｃ　そわそわ、落ち着かなく感
　じましたか

Ｄ　気分が沈み込んで、何が起
　こっても気が晴れないよう
　に感じましたか

Ｅ　何をするのも骨折りだと感
　じましたか

Ｆ　自分は価値のない人間だと
　感じましたか

6.8

1.4

2.7

2.7

3.4

3.4

5.5

2.1

4.8

6.8

8.9

2.1

19.2

17.1

15.8

16.4

11.6

4.8

18.5

9.6

21.9

28.1

23.3

21.2

47.3

67.1

50.7

43.2

50.0

65.8

2.7

2.7

4.1

2.7

2.7

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【絶望的だと感じましたか 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

全
く
な
い

無
回
答

全  体 146 1.4 2.1 17.1 9.6 67.1 2.7 

困窮層 7 14.3 － 71.4 － 14.3 － 

周辺層 10 － 20.0 30.0 － 50.0 － 

一般層 75 1.3 － 10.7 12.0 76.0 － 

【そわそわ、落ち着かなく感じましたか 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

全
く
な
い

無
回
答

全  体 146 2.7 4.8 15.8 21.9 50.7 4.1 

困窮層 7 14.3 14.3 57.1 14.3 － － 

周辺層 10 － 10.0 10.0 20.0 60.0 － 

一般層 75 4.0 2.7 10.7 28.0 53.3 1.3 

【気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じましたか 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

全
く
な
い

無
回
答

全  体 146 2.7 6.8 16.4 28.1 43.2 2.7 

困窮層 7 14.3 28.6 28.6 28.6 － － 

周辺層 10 － 10.0 20.0 20.0 50.0 － 

一般層 75 4.0 5.3 6.7 33.3 50.7 － 
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【何をするのも骨折りだと感じましたか 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

全
く
な
い

無
回
答

全  体 146 3.4 8.9 11.6 23.3 50.0 2.7 

困窮層 7 28.6 28.6 28.6 14.3 － － 

周辺層 10 － 10.0 20.0 20.0 50.0 － 

一般層 75 2.7 8.0 8.0 22.7 58.7 － 

【自分は価値のない人間だと感じましたか 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

全
く
な
い

無
回
答

全  体 146 3.4 2.1 4.8 21.2 65.8 2.7 

困窮層 7 14.3 14.3 14.3 28.6 28.6 － 

周辺層 10 － 10.0 － 10.0 80.0 － 

一般層 75 4.0 1.3 4.0 20.0 70.7 － 
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◆Ｋ６判定

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

非
該
当

心
理
的
ス
ト
レ
ス
反

応
相
当

気
分
・
不
安
障
害
相
当

重
症
精
神
障
害
相
当

無
回
答

全  体 146 58.9 15.1 12.3 9.6 4.1 

困窮層 7 － 28.6 14.3 57.1 － 

周辺層 10 50.0 20.0 20.0 10.0 － 

一般層 75 65.3 20.0 4.0 9.3 1.3 

回答者数 =

146 58.9 15.1 12.3 9.6 4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非該当 心理的ストレス反応相当

気分・不安障害相当 重症精神障害相当

無回答
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③ 保護者による虐待の有無

問 あなたはお子さんをもってから、以下のような経験をしたことがありますか。（あて

はまる番号すべてに○）【16～17 歳保護者：問 34】 

＜16～17 歳保護者＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

(
元
)
配
偶
者
(
ま
た
は
パ

ー
ト
ナ
ー
)
か
ら
暴
力
を

ふ
る
わ
れ
た
こ
と
が
あ
る

子
ど
も
に
行
き
過
ぎ
た
体

罰
を
与
え
た
こ
と
が
あ
る

育
児
放
棄
(
ネ
グ
レ
ク
ト
)

に
な
っ
た
時
期
が
あ
る

う
つ
病
(
状
態
)
に
な
っ
た

時
期
が
あ
る

わ
が
子
を
虐
待
し
て
い
る

の
で
は
な
い
か
、
と
思
い

悩
ん
だ
こ
と
が
あ
る

自
殺
を
考
え
た
こ
と
が
あ

る 夫
婦
げ
ん
か
が
多
く
な
っ

た
り
離
婚
を
考
え
た
こ
と

が
あ
る

１
〜
７
の
い
ず
れ
も
経
験

し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

全  体 146 6.8 7.5 1.4 10.3 10.3 6.8 28.8 49.3 7.5 

困窮層 11 36.4 27.3 9.1 45.5 18.2 36.4 45.5 9.1 － 

周辺層 16 － － － 12.5 － － 31.3 37.5 18.8 

一般層 119 5.0 6.7 0.8 6.7 10.9 5.0 26.9 54.6 6.7 

回答者数 = 146 ％

（元）配偶者（または
パートナー）から暴力を
ふるわれたことがある

子どもに行き過ぎた体罰
を与えたことがある

育児放棄（ネグレクト）
になった時期がある

うつ病（状態）になった
時期がある

わが子を虐待しているの
ではないか、と思い悩ん
だことがある

自殺を考えたことがある

夫婦げんかが多くなった
り離婚を考えたことがあ
る

１～７のいずれも経験し
たことがない

無回答

6.8

7.5

1.4

10.3

10.3

6.8

28.8

49.3

7.5

0 10 20 30 40 50 60
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（３）相談相手

①保護者の相談相手

問 あなたは、本当に困ったときや悩みがあるとき、相談できる人（家族、友人、親

戚、同僚など）がいますか。（○は１つ）【16～17 歳保護者：問 21】 

＜16～17 歳保護者＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

い
る

い
な
い

無
回
答

全  体 146 89.0 8.9 2.1 

困窮層 7 57.1 42.9 － 

周辺層 10 100.0 － － 

一般層 75 97.3 2.7 － 

回答者数 = 146 ％

  いる

  いない

  無回答

89.0

8.9

2.1

0 20 40 60 80 100
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②公的相談機関の利用状況

問 あなたは、これまでに困ったときに以下の公的機関に相談したことがありますか。

相談したことがない場合は、その理由に最も近いものに○をつけてください。（それ

ぞれ、〇は１つ）【16～17 歳保護者：問 37】 

＜16～17 歳保護者＞ 

【市役所の窓口 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

相
談
し
た
こ
と
が
あ

る 相
談
し
た
い
と
思
っ

た
こ
と
が
な
か
っ
た

相
談
し
た
か
っ
た
が
、

抵
抗
感
が
あ
っ
た

相
談
時
間
や
場
所
な

ど
が
使
い
づ
ら
か
っ

た 相
談
す
る
窓
口
や
方

法
が
わ
か
ら
な
か
っ

た 無
回
答

全  体 146 29.5 58.9 4.8 － 2.1 4.8 

困窮層 7 42.9 14.3 28.6 － 14.3 － 

周辺層 10 40.0 60.0 － － － － 

一般層 75 24.0 70.7 2.7 － 2.7 － 

相談したことがある

相談したいと思ったことがなかった

相談したかったが、抵抗感があった

相談時間や場所などが使いづらかった

相談する窓口や方法がわからなかった

無回答

回答者数 = 146

Ａ　市役所の窓口

Ｂ　子ども家庭支援センター

Ｃ　学校・保育所・幼稚園の先
　生、スクールカウンセラ
　など

Ｄ　民生委員・児童委員

Ｅ　保健所（保健相談セン
ター）

Ｆ　ハローワーク

Ｇ　上記以外の公的機関

29.5

27.4

38.4

1.4

15.1

21.2

5.5

58.9

57.5

47.3

79.5

67.1

64.4

70.5

4.8

0.7

4.1

0.7

2.1

0.7

2.1

0.7

0.7

1.4

0.7

1.4

0.7

2.1

2.7

1.4

4.8

3.4

1.4

6.2

4.8

11.0

8.2

12.3

11.6

11.0

15.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【子ども家庭支援センター 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

相
談
し
た
こ
と
が
あ

る 相
談
し
た
い
と
思
っ

た
こ
と
が
な
か
っ
た

相
談
し
た
か
っ
た
が
、

抵
抗
感
が
あ
っ
た

相
談
時
間
や
場
所
な

ど
が
使
い
づ
ら
か
っ

た 相
談
す
る
窓
口
や
方

法
が
わ
か
ら
な
か
っ

た 無
回
答

全  体 146 27.4 57.5 0.7 0.7 2.7 11.0 

困窮層 7 71.4 14.3 － 14.3 － － 

周辺層 10 20.0 60.0 － － － 20.0 

一般層 75 24.0 69.3 － － 5.3 1.3 

【学校・保育所・幼稚園の先生、スクールカウンセラーなど 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

相
談
し
た
こ
と
が
あ

る 相
談
し
た
い
と
思
っ

た
こ
と
が
な
か
っ
た

相
談
し
た
か
っ
た
が
、

抵
抗
感
が
あ
っ
た

相
談
時
間
や
場
所
な

ど
が
使
い
づ
ら
か
っ

た 相
談
す
る
窓
口
や
方

法
が
わ
か
ら
な
か
っ

た 無
回
答

全  体 146 38.4 47.3 4.1 0.7 1.4 8.2 

困窮層 7 57.1 14.3 － 14.3 14.3 － 

周辺層 10 10.0 60.0 20.0 － － 10.0 

一般層 75 38.7 57.3 2.7 － 1.3 － 

【民生委員・児童委員 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

相
談
し
た
こ
と
が
あ

る 相
談
し
た
い
と
思
っ

た
こ
と
が
な
か
っ
た

相
談
し
た
か
っ
た
が
、

抵
抗
感
が
あ
っ
た

相
談
時
間
や
場
所
な

ど
が
使
い
づ
ら
か
っ

た 相
談
す
る
窓
口
や
方

法
が
わ
か
ら
な
か
っ

た 無
回
答

全  体 146 1.4 79.5 0.7 1.4 4.8 12.3 

困窮層 7 14.3 14.3 － 14.3 57.1 － 

周辺層 10 － 80.0 － － － 20.0 

一般層 75 － 93.3 － 1.3 4.0 1.3 
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【保健所（保健相談センター） 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

相
談
し
た
こ
と
が
あ

る 相
談
し
た
い
と
思
っ

た
こ
と
が
な
か
っ
た

相
談
し
た
か
っ
た
が
、

抵
抗
感
が
あ
っ
た

相
談
時
間
や
場
所
な

ど
が
使
い
づ
ら
か
っ

た 相
談
す
る
窓
口
や
方

法
が
わ
か
ら
な
か
っ

た 無
回
答

全  体 146 15.1 67.1 2.1 0.7 3.4 11.6 

困窮層 7 14.3 42.9 － － 42.9 － 

周辺層 10 20.0 60.0 － － － 20.0 

一般層 75 14.7 81.3 － 1.3 2.7 － 

【ハローワーク 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

相
談
し
た
こ
と
が
あ

る 相
談
し
た
い
と
思
っ

た
こ
と
が
な
か
っ
た

相
談
し
た
か
っ
た
が
、

抵
抗
感
が
あ
っ
た

相
談
時
間
や
場
所
な

ど
が
使
い
づ
ら
か
っ

た 相
談
す
る
窓
口
や
方

法
が
わ
か
ら
な
か
っ

た 無
回
答

全  体 146 21.2 64.4 0.7 1.4 1.4 11.0 

困窮層 7 85.7 － － － 14.3 － 

周辺層 10 30.0 50.0 － － － 20.0 

一般層 75 18.7 77.3 1.3 1.3 － 1.3 

【上記以外の公的機関 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

相
談
し
た
こ
と
が
あ

る 相
談
し
た
い
と
思
っ

た
こ
と
が
な
か
っ
た

相
談
し
た
か
っ
た
が
、

抵
抗
感
が
あ
っ
た

相
談
時
間
や
場
所
な

ど
が
使
い
づ
ら
か
っ

た 相
談
す
る
窓
口
や
方

法
が
わ
か
ら
な
か
っ

た 無
回
答

全  体 146 5.5 70.5 2.1 0.7 6.2 15.1 

困窮層 7 28.6 14.3 － － 42.9 14.3 

周辺層 10 － 80.0 － － － 20.0 

一般層 75 6.7 84.0 1.3 1.3 4.0 2.7 
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（４）保護者本人の物質的はく奪

問 次のもののうち、経済的理由のためにあなたの世帯にないものはありますか。 

（あてはまる番号すべてに○）【16～17 歳保護者：問 22】 

＜16～17 歳保護者＞ 

回答者数 = 146 ％

子どもの年齢に合った本

子ども用のスポーツ用
品・おもちゃ
子どもが自宅で宿題をす
ることができる場所

テレビ

暖房器具

自家用車

エアコン

月に一度の友だちや家族
との外食
電話（固定電話・携帯電
話を含む）
インターネットにつなが
るパソコン

冷蔵庫

洗濯機

急な出費のための貯金
（５万円以上）

あてはまるものはない

無回答

6.2

6.8

4.1

3.4

3.4

5.5

2.7

8.2

2.1

7.5

2.1

2.1

11.6

72.6

8.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

子
ど
も
の
年
齢
に
合
っ
た
本

子
ど
も
用
の
ス
ポ
ー
ツ
用

品
・
お
も
ち
ゃ

子
ど
も
が
自
宅
で
宿
題
を
す

る
こ
と
が
で
き
る
場
所

テ
レ
ビ

暖
房
器
具

自
家
用
車

エ
ア
コ
ン

全  体 146 6.2 6.8 4.1 3.4 3.4 5.5 2.7 

困窮層 11 45.5 45.5 18.2 18.2 18.2 36.4 18.2 

周辺層 16 18.8 31.3 25.0 18.8 18.8 12.5 12.5 

一般層 119 0.8 － － － － 1.7 － 

区分 

月
に
一
度
の
友
だ
ち
や
家
族

と
の
外
食

電
話
(
固
定
電
話
・
携
帯
電
話

を
含
む
)

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
に
つ
な
が

る
パ
ソ
コ
ン

冷
蔵
庫

洗
濯
機

急
な
出
費
の
た
め
の
貯
金

(
５
万
円
以
上
)

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

無
回
答

全  体 8.2 2.1 7.5 2.1 2.1 11.6 72.6 8.9 

困窮層 63.6 9.1 45.5 9.1 9.1 54.5 － 9.1 

周辺層 31.3 12.5 25.0 12.5 12.5 31.3 43.8 6.3 

一般層 － － 1.7 － － 5.0 83.2 9.2 
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（５）サービス料金の未払い経験の有無

問 過去１年の間に、経済的な理由で、以下のＡ～Ｈのサービス・料金について、支払

えないことがありましたか。（それぞれ○は１つ）【16～17 歳保護者：問 29】 

＜16～17 歳保護者＞ 

【電話料金 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
っ
た

な
か
っ
た

該
当
し
な
い
(
払
う
必

要
が
な
い
)

無
回
答

全  体 146 1.4 84.9 8.2 5.5 

困窮層 7 14.3 57.1 28.6 － 

周辺層 10 － 100.0 － － 

一般層 75 － 89.3 10.7 － 

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無回答

回答者数 = 146

Ａ　電話料金

Ｂ　電気料金

Ｃ　ガス料金

Ｄ　水道料金

Ｅ　家賃

Ｆ　住宅ローン

Ｇ　税金・社会保険料

Ｈ　その他の債務

1.4

2.1

2.1

2.1

0.7

0.7

6.8

4.1

84.9

84.9

76.7

84.2

52.7

60.3

78.8

54.8

8.2

7.5

15.8

8.2

39.0

31.5

9.6

32.9

5.5

5.5

5.5

5.5

7.5

7.5

4.8

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【電気料金 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
っ
た

な
か
っ
た

該
当
し
な
い
(
払
う
必

要
が
な
い
)

無
回
答

全  体 146 2.1 84.9 7.5 5.5 

困窮層 7 28.6 57.1 14.3 － 

周辺層 10 － 100.0 － － 

一般層 75 － 89.3 10.7 － 

【ガス料金 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
っ
た

な
か
っ
た

該
当
し
な
い
(
払
う
必

要
が
な
い
)

無
回
答

全  体 146 2.1 76.7 15.8 5.5 

困窮層 7 28.6 42.9 28.6 － 

周辺層 10 － 100.0 － － 

一般層 75 － 81.3 18.7 － 

【水道料金 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
っ
た

な
か
っ
た

該
当
し
な
い
(
払
う
必

要
が
な
い
)

無
回
答

全  体 146 2.1 84.2 8.2 5.5 

困窮層 7 28.6 42.9 28.6 － 

周辺層 10 － 100.0 － － 

一般層 75 － 89.3 10.7 － 
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【家賃 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
っ
た

な
か
っ
た

該
当
し
な
い
(
払
う
必

要
が
な
い
)

無
回
答

全  体 146 0.7 52.7 39.0 7.5 

困窮層 7 － 71.4 28.6 － 

周辺層 10 － 70.0 30.0 － 

一般層 75 － 53.3 46.7 － 

【住宅ローン 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
っ
た

な
か
っ
た

該
当
し
な
い
(
払
う
必

要
が
な
い
)

無
回
答

全  体 146 0.7 60.3 31.5 7.5 

困窮層 7 － 28.6 71.4 － 

周辺層 10 － 70.0 20.0 10.0 

一般層 75 － 61.3 38.7 － 

【税金・社会保険料 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
っ
た

な
か
っ
た

該
当
し
な
い
(
払
う
必

要
が
な
い
)

無
回
答

全  体 146 6.8 78.8 9.6 4.8 

困窮層 7 28.6 28.6 42.9 － 

周辺層 10 20.0 80.0 － － 

一般層 75 2.7 86.7 10.7 － 
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【その他の債務 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
っ
た

な
か
っ
た

該
当
し
な
い
(
払
う
必

要
が
な
い
)

無
回
答

全  体 146 4.1 54.8 32.9 8.2 

困窮層 7 14.3 42.9 42.9 － 

周辺層 10 20.0 50.0 30.0 － 

一般層 75 1.3 57.3 40.0 1.3 
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６ 制度・サービスの利用 

（１）子ども本人の支援サービス利用意向

① 支援サービスへの子どもの利用意向

問 あなたは、以下のような場所やサービスがあれば使ってみたいと思いますか。（それ

ぞれ、あてはまる番号１つに○）【16～17 歳本人：問 36】 

＜16～17 歳本人＞ 

【学校における無料の給食サービス 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

使
っ
て
み
た
い

興
味
が
あ
る

使
い
た
く
な
い

使
う
必
要
は
な
い

無
回
答

全  体 138 46.4 23.9 2.2 22.5 5.1 

困窮層 5 20.0 40.0 － 40.0 － 

周辺層 7 28.6 42.9 － 28.6 － 

一般層 66 48.5 21.2 4.5 22.7 3.0 

使ってみたい 興味がある 使いたくない

使う必要はない 無回答

回答者数 = 138

Ａ　学校における無料の給食
サービス

Ｂ（子どもだけでも）朝食を
　食べることができる場所

Ｃ　子どもが自由に集まり、
　活動できる場所

Ｄ　低額・無料で、通信教育が
　受けられるサービス

Ｅ　家から出て学校に通うこと
　ができる低額・無料の寮

46.4

20.3

22.5

26.8

23.9

23.9

13.8

24.6

18.8

15.9

2.2

6.5

6.5

3.6

4.3

22.5

54.3

41.3

44.9

50.7

5.1

5.1

5.1

5.8

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【（子どもだけでも）朝食を食べることができる場所 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

使
っ
て
み
た
い

興
味
が
あ
る

使
い
た
く
な
い

使
う
必
要
は
な
い

無
回
答

全  体 138 20.3 13.8 6.5 54.3 5.1 

困窮層 5 20.0 20.0 － 60.0 － 

周辺層 7 14.3 14.3 － 71.4 － 

一般層 66 15.2 16.7 4.5 59.1 4.5 

【子どもが自由に集まり、活動できる場所 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

使
っ
て
み
た
い

興
味
が
あ
る

使
い
た
く
な
い

使
う
必
要
は
な
い

無
回
答

全  体 138 22.5 24.6 6.5 41.3 5.1 

困窮層 5 20.0 40.0 20.0 20.0 － 

周辺層 7 28.6 14.3 － 57.1 － 

一般層 66 18.2 22.7 6.1 48.5 4.5 

【低額・無料で、通信教育が受けられるサービス 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

使
っ
て
み
た
い

興
味
が
あ
る

使
い
た
く
な
い

使
う
必
要
は
な
い

無
回
答

全  体 138 26.8 18.8 3.6 44.9 5.8 

困窮層 5 40.0 20.0 20.0 20.0 － 

周辺層 7 28.6 14.3 14.3 42.9 － 

一般層 66 25.8 13.6 3.0 53.0 4.5 
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【家から出て学校に通うことができる低額・無料の寮 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

使
っ
て
み
た
い

興
味
が
あ
る

使
い
た
く
な
い

使
う
必
要
は
な
い

無
回
答

全  体 138 23.9 15.9 4.3 50.7 5.1 

困窮層 5 20.0 40.0 20.0 20.0 － 

周辺層 7 42.9 42.9 － 14.3 － 

一般層 66 19.7 10.6 3.0 62.1 4.5 
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（２）情報の受け取り方法

① 子育てに関する情報の受け取り方法

問 あなたは、子育てに関する情報をどこから手に入れますか。 

（あてはまる番号すべてに○）【16～17 歳保護者：問 36】 

＜16～17 歳保護者＞ 

回答者数 = 146 ％

自分の親

配偶者（パートナー）

兄弟姉妹や親戚

友人や知人

近所の人

自治会や民生委員など地
域の人
保育所や幼稚園、認定こ
ども園、学校の先生

子ども家庭支援センター

行政の窓口、電話相談な
ど

市の子育て関連情報誌

その他の冊子、雑誌など

市ホームページ

テレビ

ＳＮＳや動画サイト

その他のインターネット

その他

特にない

無回答

31.5

32.2

19.9

67.8

17.1

2.1

23.3

7.5

5.5

27.4

14.4

16.4

37.7

28.1

37.0

2.1

5.5

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

自
分
の
親

配
偶
者
(
パ
ー
ト
ナ

ー
)

兄
弟
姉
妹
や
親
戚

友
人
や
知
人

近
所
の
人

自
治
会
や
民
生
委
員

な
ど
地
域
の
人

保
育
所
や
幼
稚
園
、
認

定
こ
ど
も
園
、
学
校
の

先
生

子
ど
も
家
庭
支
援
セ

ン
タ
ー

行
政
の
窓
口
、
電
話
相

談
な
ど

全  体 146 31.5 32.2 19.9 67.8 17.1 2.1 23.3 7.5 5.5 

困窮層 7 14.3 － － 42.9 － － 14.3 14.3 14.3 

周辺層 10 20.0 20.0 10.0 40.0 10.0 － 10.0 10.0 － 

一般層 75 37.3 44.0 24.0 77.3 16.0 2.7 32.0 5.3 5.3 

区分 

市
の
子
育
て
関
連
情

報
誌

そ
の
他
の
冊
子
、
雑
誌

な
ど

市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

テ
レ
ビ

Ｓ
Ｎ
Ｓ
や
動
画
サ
イ

ト そ
の
他
の
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ
ト

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 27.4 14.4 16.4 37.7 28.1 37.0 2.1 5.5 2.7 

困窮層 42.9 14.3 － 28.6 14.3 14.3 － 14.3 － 

周辺層 30.0 － 20.0 10.0 － 10.0 － 20.0 － 

一般層 26.7 16.0 20.0 50.7 32.0 45.3 4.0 4.0 1.3 
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（３）支援サービス利用状況・認知状況・利用意向

① 支援サービスの利用状況・認知状況

問 あなたのご家庭では、以下のＡ～Ｉの支援制度等をこれまでに利用したことがあり

ますか。利用したことがない場合は、その理由に最も近いものに○をつけてくださ

い。（それぞれ、〇は１つ）【16～17 歳保護者：問 35】 

＜16～17 歳保護者＞ 

【高等学校等就学支援金（授業料支援） 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

利
用
し
た
こ
と
が
あ

る 利
用
し
た
い
と
思
っ

た
こ
と
が
な
か
っ
た

利
用
し
た
か
っ
た
が
、

条
件
を
満
た
し
て
い

な
か
っ
た

利
用
時
間
や
、
制
度
等

が
使
い
づ
ら
か
っ
た

利
用
の
仕
方
が
わ
か

ら
な
か
っ
た

制
度
等
に
つ
い
て
全

く
知
ら
な
か
っ
た

無
回
答

全  体 146 62.3 17.1 9.6 － － 5.5 5.5 

困窮層 7 100.0 － － － － － － 

周辺層 10 50.0 10.0 20.0 － － 10.0 10.0 

一般層 75 53.3 25.3 12.0 － － 6.7 2.7 

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが、条件を満たしていなかった

利用時間や、制度等が使いづらかった

利用の仕方がわからなかった

制度等について全く知らなかった

無回答

回答者数 = 146

Ａ　高等学校等就学支援金（授
　業料支援）

Ｂ　高校生等奨学給付金（授業
　料以外の教育費支援）

Ｃ　生活保護

Ｄ　生活福祉資金貸付制度

Ｅ　地域食堂（子ども食堂）

Ｆ　フードパントリーによる食
　料支援

62.3

15.1

3.4

0.7

1.4

17.1

32.9

71.9

64.4

65.8

56.8

9.6

26.0

3.4

0.7

2.1

2.1

0.7

0.7

0.7

0.7

1.4

4.1

1.4

2.1

6.8

6.8

5.5

8.9

2.7

17.1

10.3

17.8

5.5

12.3

16.4

14.4

13.0

15.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【高校生等奨学給付金（授業料以外の教育費支援） 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

利
用
し
た
こ
と
が
あ

る 利
用
し
た
い
と
思
っ

た
こ
と
が
な
か
っ
た

利
用
し
た
か
っ
た
が
、

条
件
を
満
た
し
て
い

な
か
っ
た

利
用
時
間
や
、
制
度
等

が
使
い
づ
ら
か
っ
た

利
用
の
仕
方
が
わ
か

ら
な
か
っ
た

制
度
等
に
つ
い
て
全

く
知
ら
な
か
っ
た

無
回
答

全  体 146 15.1 32.9 26.0 0.7 4.1 8.9 12.3 

困窮層 7 57.1 － － － 28.6 14.3 － 

周辺層 10 20.0 10.0 40.0 － － 10.0 20.0 

一般層 75 8.0 48.0 29.3 1.3 1.3 9.3 2.7 

【生活保護 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

利
用
し
た
こ
と
が
あ

る 利
用
し
た
い
と
思
っ

た
こ
と
が
な
か
っ
た

利
用
し
た
か
っ
た
が
、

条
件
を
満
た
し
て
い

な
か
っ
た

利
用
時
間
や
、
制
度
等

が
使
い
づ
ら
か
っ
た

利
用
の
仕
方
が
わ
か

ら
な
か
っ
た

制
度
等
に
つ
い
て
全

く
知
ら
な
か
っ
た

無
回
答

全  体 146 3.4 71.9 3.4 0.7 1.4 2.7 16.4 

困窮層 7 42.9 28.6 － － 28.6 － － 

周辺層 10 － 60.0 10.0 － － － 30.0 

一般層 75 2.7 82.7 2.7 － － 5.3 6.7 

【生活福祉資金貸付制度 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

利
用
し
た
こ
と
が
あ

る 利
用
し
た
い
と
思
っ

た
こ
と
が
な
か
っ
た

利
用
し
た
か
っ
た
が
、

条
件
を
満
た
し
て
い

な
か
っ
た

利
用
時
間
や
、
制
度
等

が
使
い
づ
ら
か
っ
た

利
用
の
仕
方
が
わ
か

ら
な
か
っ
た

制
度
等
に
つ
い
て
全

く
知
ら
な
か
っ
た

無
回
答

全  体 146 0.7 64.4 0.7 0.7 2.1 17.1 14.4 

困窮層 7 14.3 28.6 － － 14.3 28.6 14.3 

周辺層 10 － 70.0 － － 10.0 － 20.0 

一般層 75 － 73.3 － － 1.3 21.3 4.0 
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【地域食堂（子ども食堂） 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

利
用
し
た
こ
と
が
あ

る 利
用
し
た
い
と
思
っ

た
こ
と
が
な
か
っ
た

利
用
し
た
か
っ
た
が
、

条
件
を
満
た
し
て
い

な
か
っ
た

利
用
時
間
や
、
制
度
等

が
使
い
づ
ら
か
っ
た

利
用
の
仕
方
が
わ
か

ら
な
か
っ
た

制
度
等
に
つ
い
て
全

く
知
ら
な
か
っ
た

無
回
答

全  体 146 1.4 65.8 2.1 0.7 6.8 10.3 13.0 

困窮層 7 － 42.9 － － 28.6 28.6 － 

周辺層 10 － 50.0 － － 20.0 10.0 20.0 

一般層 75 － 77.3 2.7 － 5.3 9.3 5.3 

【フードパントリーによる食料支援 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

利
用
し
た
こ
と
が
あ

る 利
用
し
た
い
と
思
っ

た
こ
と
が
な
か
っ
た

利
用
し
た
か
っ
た
が
、

条
件
を
満
た
し
て
い

な
か
っ
た

利
用
時
間
や
、
制
度
等

が
使
い
づ
ら
か
っ
た

利
用
の
仕
方
が
わ
か

ら
な
か
っ
た

制
度
等
に
つ
い
て
全

く
知
ら
な
か
っ
た

無
回
答

全  体 146 － 56.8 2.1 1.4 6.8 17.8 15.1 

困窮層 7 － 14.3 － － 28.6 42.9 14.3 

周辺層 10 － 60.0 － － 10.0 10.0 20.0 

一般層 75 － 64.0 1.3 1.3 6.7 20.0 6.7 

ひとり親世帯向けの制度 

回答者数 = 23

Ｇ　児童扶養手当

Ｈ　母子及び父子福祉資金

Ｉ　ひとり親家庭等医療費助成
　　制度（マル親）

69.6

69.6

4.3

21.7

13.0

8.7

13.0

4.3 56.5

4.3

13.0

8.7

13.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 利用したいと思ったことがなかった

利用したかったが、条件を満たしていなかった 利用時間や、制度等が使いづらかった

利用の仕方がわからなかった 制度等について全く知らなかった

無回答
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【児童扶養手当 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

利
用
し
た
こ
と
が
あ

る 利
用
し
た
い
と
思
っ

た
こ
と
が
な
か
っ
た

利
用
し
た
か
っ
た
が
、

条
件
を
満
た
し
て
い

な
か
っ
た

利
用
時
間
や
、
制
度
等

が
使
い
づ
ら
か
っ
た

利
用
の
仕
方
が
わ
か

ら
な
か
っ
た

制
度
等
に
つ
い
て
全

く
知
ら
な
か
っ
た

無
回
答

全  体 23 69.6 4.3 13.0 － － － 13.0 

困窮層 5 100.0 － － － － － － 

周辺層 4 50.0 － － － － － 50.0 

一般層 14 64.3 7.1 21.4 － － － 7.1 

【母子及び父子福祉資金 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

利
用
し
た
こ
と
が
あ

る 利
用
し
た
い
と
思
っ

た
こ
と
が
な
か
っ
た

利
用
し
た
か
っ
た
が
、

条
件
を
満
た
し
て
い

な
か
っ
た

利
用
時
間
や
、
制
度
等

が
使
い
づ
ら
か
っ
た

利
用
の
仕
方
が
わ
か

ら
な
か
っ
た

制
度
等
に
つ
い
て
全

く
知
ら
な
か
っ
た

無
回
答

全  体 23 － 21.7 8.7 － 4.3 56.5 8.7 

困窮層 5 － 20.0 － － 20.0 60.0 － 

周辺層 4 － － － － － 50.0 50.0 

一般層 14 － 28.6 14.3 － － 57.1 － 

【ひとり親家庭等医療費助成制度（マル親） 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

利
用
し
た
こ
と
が
あ

る 利
用
し
た
い
と
思
っ

た
こ
と
が
な
か
っ
た

利
用
し
た
か
っ
た
が
、

条
件
を
満
た
し
て
い

な
か
っ
た

利
用
時
間
や
、
制
度
等

が
使
い
づ
ら
か
っ
た

利
用
の
仕
方
が
わ
か

ら
な
か
っ
た

制
度
等
に
つ
い
て
全

く
知
ら
な
か
っ
た

無
回
答

全  体 23 69.6 － 13.0 － － 4.3 13.0 

困窮層 5 80.0 － － － － 20.0 － 

周辺層 4 50.0 － － － － － 50.0 

一般層 14 71.4 － 21.4 － － － 7.1 
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② 支援サービスへの保護者の利用意向

問 あなたのご家庭では、以下のＡ～Ｉの支援制度等を今後、利用することに興味があ

りますか。（あるかないに〇）【16～17 歳保護者：問 35】 

＜16～17 歳保護者＞ 

【高等学校等就学支援金（授業料支援） 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
る

な
い

無
回
答

全  体 146 47.3 10.3 42.5 

困窮層 7 57.1 － 42.9 

周辺層 10 50.0 10.0 40.0 

一般層 75 54.7 16.0 29.3 

ある ない 無回答

回答者数 = 146

Ａ　高等学校等就学支援金（授
　業料支援）

Ｂ　高校生等奨学給付金（授業
　料以外の教育費支援）

Ｃ　生活保護

Ｄ　生活福祉資金貸付制度

Ｅ　地域食堂（子ども食堂）

Ｆ　フードパントリーによる食
　料支援

47.3

37.0

4.8

11.6

13.0

17.1

10.3

22.6

53.4

46.6

46.6

43.2

42.5

40.4

41.8

41.8

40.4

39.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【高校生等奨学給付金（授業料以外の教育費支援） 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
る

な
い

無
回
答

全  体 146 37.0 22.6 40.4 

困窮層 7 28.6 28.6 42.9 

周辺層 10 40.0 20.0 40.0 

一般層 75 42.7 32.0 25.3 

【生活保護 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
る

な
い

無
回
答

全  体 146 4.8 53.4 41.8 

困窮層 7 14.3 57.1 28.6 

周辺層 10 － 60.0 40.0 

一般層 75 5.3 66.7 28.0 

【生活福祉資金貸付制度 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
る

な
い

無
回
答

全  体 146 11.6 46.6 41.8 

困窮層 7 42.9 42.9 14.3 

周辺層 10 10.0 50.0 40.0 

一般層 75 13.3 54.7 32.0 
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【地域食堂（子ども食堂） 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
る

な
い

無
回
答

全  体 146 13.0 46.6 40.4 

困窮層 7 42.9 42.9 14.3 

周辺層 10 － 60.0 40.0 

一般層 75 17.3 54.7 28.0 

【フードパントリーによる食料支援 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
る

な
い

無
回
答

全  体 146 17.1 43.2 39.7 

困窮層 7 57.1 28.6 14.3 

周辺層 10 － 60.0 40.0 

一般層 75 24.0 48.0 28.0 

ひとり親世帯向けの制度 

回答者数 = 23

Ｇ　児童扶養手当

Ｈ　母子及び父子福祉資金

Ｉ　ひとり親家庭等医療費助成
　制度（マル親）

43.5

17.4

56.5

8.7

43.5

4.3

47.8

39.1

39.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答
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【児童扶養手当 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
る

な
い

無
回
答

全  体 23 43.5 8.7 47.8 

困窮層 5 20.0 － 80.0 

周辺層 4 50.0 － 50.0 

一般層 14 50.0 14.3 35.7 

【母子及び父子福祉資金 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
る

な
い

無
回
答

全  体 23 17.4 43.5 39.1 

困窮層 5 20.0 40.0 40.0 

周辺層 4 － 50.0 50.0 

一般層 14 21.4 42.9 35.7 

【ひとり親家庭等医療費助成制度（マル親） 生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

あ
る

な
い

無
回
答

全  体 23 56.5 4.3 39.1 

困窮層 5 40.0 － 60.0 

周辺層 4 50.0 － 50.0 

一般層 14 64.3 7.1 28.6 
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③ 重要だと思う支援

問 あなたが現在必要としていることで、重要だと思う支援等はどのようなものです

か。（あてはまる番号すべてに○）【16～17 歳保護者：問 38】 

＜16～17 歳保護者＞ 

【生活困難度別】 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
(
件
)

子
ど
も
の
こ
と
や
生
活
の
こ
と
な
ど

悩
み
ご
と
を
相
談
で
き
る
こ
と

同
じ
よ
う
な
悩
み
を
持
っ
た
人
同
士
で

知
り
合
え
る
こ
と

離
婚
の
こ
と
や
養
育
費
の
こ
と
な
ど
に

つ
い
て
専
門
的
な
支
援
が
受
け
ら
れ
る
こ
と 

病
気
や
障
が
い
の
こ
と
な
ど
に
つ
い
て

専
門
的
な
支
援
が
受
け
ら
れ
る
こ
と

就
職
の
た
め
の
支
援
が
受
け
ら
れ
る
こ
と

住
宅
を
探
し
た
り
住
宅
費
を
軽
減
し
た
り

す
る
た
め
の
支
援
が
受
け
ら
れ
る
こ
と

病
気
や
出
産
、
事
故
な
ど
の
事
情
が
あ
っ
た

と
き
に
一
時
的
に
子
ど
も
を
預
け
ら
れ
る
こ
と

子
ど
も
の
就
学
に
か
か
る
費
用
が
軽
減

さ
れ
る
こ
と

子
ど
も
が
受
け
ら
れ
る
無
料
(
低
額
)
の

学
習
支
援
制
度

子
ど
も
の
居
場
所
づ
く
り

一
時
的
に
必
要
と
な
る
資
金
を

借
り
ら
れ
る
こ
と

ス
ト
レ
ス
を
発
散
で
き
る
場
所
、
機
会
が

提
供
さ
れ
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全  体 146 22.6 11.6 8.2 11.6 12.3 11.6 11.0 58.9 33.6 11.6 18.5 21.9 4.1 19.9 4.1 

困窮層 7 42.9 28.6 － 28.6 14.3 28.6 28.6 100.0 71.4 14.3 42.9 57.1 14.3 － － 

周辺層 10 － 10.0 10.0 20.0 10.0 20.0 10.0 60.0 20.0 10.0 30.0 10.0 － 10.0 － 

一般層 75 20.0 13.3 5.3 12.0 8.0 8.0 6.7 57.3 32.0 12.0 16.0 26.7 4.0 26.7 － 

回答者数 = 146 ％

子どものことや生活のことなど悩みごと
を相談できること

同じような悩みを持った人同士で知り合
えること

離婚のことや養育費のことなどについて
専門的な支援が受けられること

病気や障がいのことなどについて専門的
な支援が受けられること

就職のための支援が受けられること

住宅を探したり住宅費を軽減したりする
ための支援が受けられること

病気や出産、事故などの事情があったと
きに一時的に子どもを預けられること

子どもの就学にかかる費用が軽減される
こと

子どもが受けられる無料（低額）の学習
支援制度

子どもの居場所づくり

一時的に必要となる資金を借りられるこ
と

ストレスを発散できる場所、機会が提供
されること

その他

特にない

無回答

22.6

11.6

8.2

11.6

12.3

11.6

11.0

58.9

33.6

11.6

18.5

21.9

4.1

19.9

4.1

0 10 20 30 40 50 60 70



108 

Ⅳ 主な自由意見 

１ 高校生本人（16～17 歳本人） 

問 37 あなたが、武蔵村山市になんでも要望できるとすれば、どのようなことを要望し

ますか。なんでもいいので、書いてください。 

１ 学校・勉強・学習環境 

 低額・無料で、通信教育が受けられるサービスというのが上記の質問からとても気になっ

ています。私は、今精神的な面と健康的な問題で、学校に行くことはおろか、外に出るこ

ともなかなか叶わない状況です。そのため勉強面で、とても不安があり、もし学校に再び

通えるようになったとしても、ついていけるか不安です。通信制の学校に転校したとして

も、学校を退学しても、どのみち勉強がとても必要です。ですが一人で勉強をするにして

も限度があるため、外に出て学校などの機関に通えるようになるまで、家でも教育が受け

られるサービスがあると、将来的にも、とてもうれしいと思います。【女子】 

 自習室のような静かに勉強できる場所がほしい（家以外でよい）。【不明】 

 無料で利用できる自習室のようなきれいな空間をつくれば、武蔵村山の学力ももっと上

がると思うし利用したい。【女子】 

 駐輪場があり長期休みでも長時間利用可能である場所がほしい。【不明】 

 放課後に利用でき（最低でも 21 時までは開いていて欲しい）、机ごとに仕切りがある場所

がほしい。【不明】 

 図書館の利用できる時間を長くしてほしい。【不明】 

 図書館のリニューアル（自習室、夜８時頃まで利用できるように、暗くて少しこわいので

きれいに明るくしてほしい）。【女子】 

 勉強スペースや子ども向けスペースのある大きな図書館がほしい。【女子】 

 何時でも利用できる自習室がほしい。【女子】 

２ 環境・まち・施設 

 早急に駅をつくり、交通を便利にしてほしい。（ＪＲ・西武線を通すなど）【男子】 

 立川まで行きやすい電車がほしい。【女子】 

 青梅線延長、駅がほしい。【男子】 

 早急にモノレールを伸ばし、交通を便利にしてほしい。【男子】 

 モノレールについて、現時点での状態を教えていただきたい。【女子】

 電車やバスのアクセスをもっと良くしてほしい。【女子】 

 交番を建ててほしい。【女子】 

 もう少し図書館にある本やＣＤのバリエーションを増やしてほしい。【女子】 
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 ゲームセンターを増やしてほしい。【女子】 

 かたくりの湯を営業再開（復活）をしてほしい。【不明】 

 雪降った時に除雪してほしい。【男子】 

 大学へ行くのにお金がかかりすぎるため、もっと安くしてほしい。【男子】 

 医療費を年収にこだわらず無料にしてほしい。【女子】 

 道が狭いため、広くしてほしい。また、自転車専用の道がほしい。【女子】 

 大南地域にはスーパーがないため買物が不便である。もっとスーパーマーケットを建設

してほしい。【女子】 

 様々な球技ができる場所を増やしてほしい。バスケのできる公園がほしい。【男子】 

 バスの値段が高い。【男子】 

 市内から武蔵砂川駅まで乗車できるバスがほしい。【女子】 

 通勤・通学に必要なバスの本数を増やしてほしい。【女子】 

 スケボーパークを作ってほしい。【男子】

 ボール遊びをすることができる広い公園を設置してほしい（サッカー・野球等）【男子】 

 余っている土地が沢山あるようにみえるので何か活用したらいいのではないかと思う。

【女子】 

 団地に駐輪場を増やしてほしい。村山団地はモロイので直してほしい。【不明】 

 バッティングセンターがつぶれないようにしてほしい。【不明】 

 温泉施設を作って下さると嬉しいです。村山、大好きです。【女子】 

 通学に利用したいため、市内循環バス（ＭＭシャトル）を増便してほしい。【女子】 

 大きな商業施設、もしくは図書館があれば、休日にやる事の選択肢が増えるので嬉しい。

「武蔵村山市に何があるのか」と聞かれたときにも答えやすくなる。【男子】 

 基本無料のネットカフェがほしい。【男子】 

 遊べるところをふやしてほしい。【女子】 

 市役所を移転しないでほしい。【女子】 

 市内に駅がなく不便なので、近くの駅まで低額で行ける交通サービスがほしい。（モノレ

ールが出来る頃には既に地元を離れているかもしれない）【女子】 
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３ 社会・世の中・大人 

 高校生が参加しやすいボランティアをしたい。（きっさ店のお手伝いや、老人ホームや障

がい者施設の手伝いやゴミ拾い、お祭りなど）【女子】 

 高齢者向けに開かれているものはあるが、高校生でも参加できるような日時で料理や裁

縫教室、手話や点字の教室のようなものを開いてほしい。【女子】 

 ジェンダー差別、人種差別、宗教差別などについて「知らない」ではすまされない時代で

す。自分たちが差別する側にもされる側にもなり得ることを知り、グローバル化を推進す

る上で、トラブルにならない土台づくりができる教育プログラムを子どものころから受

けられる教育システムを作ってほしい。【女子】 

４ 市・行政 

 児童手当を 18 才まで、もしくは学生のうち（大学専門）まで支払ってほしい。うちには

子どもが３人いますが、大きくなるにつれて食費がかかり大変であるが支援がなく、自分

の交通費、食事（友人との）のため、バイトをしている。そのため支援してほしい。 

【女子】 

 税金をこれ以上あげないでほしい。【男子】 

 専門学校に行くための無償の奨学金制度をつくってほしい。【女子】 

 武蔵村山市は他市よりも子どもサービスが低いと思う。東大和市を例にすると、子ども応

援とかでＰａｙＰａｙ（お金）等を配布している。お金を配れとは言わないが、もう少し

目に見える、子どもサポートをしてほしい。【男子】 

 給付金がほしい。【男子】 

５ その他 

 学校の授業で、自分の住んでいる市について、いいところを話し合うという中で、いいと

ころが１つも思い浮かばなかった。【女子】 

 市報のクイズに答えて抽選に当たったらグッズがいただけるのを、もう少し当選者を増

やしてほしい。【女子】 
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問 38 このアンケートの感想や大人の人に言いたいことなどありましたら、下の欄に書

いてください。悩んでいることや、心配なこと、なんとかしてほしいことなど、

なんでも結構です。 

１ 学校・勉強・学習環境 

 雪の日は学校休ませてほしい。【女子】 

 学校の校則は、「子どもたちの個性をつぶすものなのか」と感じてます。例えば、セータ

ーの色が何色でも、私はしっかりと勉強します。友だちも大切にします。校則とは何か、

もう一度見直してほしい。校則を守らないと、生徒をゴミでも見るような目で見る先生が

存在し、私は軽べつします。アンケートを一生けん命書いたので、生活しやすい学びの場

や武蔵村山市になってほしい。【女子】 

２ 環境・まち・施設 

 かたくりの湯の再開はまだですか。温泉はリラックス効果もあり、心身とも良いものなの

で長期休暇はもったいないと思う。【男子】 

３ 社会・世の中・大人 

 村学出身だが先生も生徒もひどい。担任に「勉強は塾で頑張ってね」と言われあきれてし

まう。【女子】 

４ 市・行政 

 テレビで、ひとり親、子に対する給付金はあるようですが、一般の家庭ではもらえず、苦

しい生活をしている家庭がたくさんいるので、調査していただきたい。本当は、大学希望

だが金銭的な理由のため、専門に行くか悩んでる。大人に対してというか、無駄に使うお

金をなくしてほしい。【女子】 

５ その他 

 成人式に出席したけれど、服装を自由にしてほしい。【女子】 

 武蔵村山で誇れる名所や特産品をたくさん増やしてほしい。【女子】 

 ところどころ曖昧な質問があったので、あまりオブラートに包まなくてもよいと思う。 

【女子】 

 今回のアンケートを通して、自分がいかに恵まれているかが分かった。親や友達など、自

分を支えてくれる人達のことをもっと大事にしたいと思う。【不明】 

 市民への想いを感じた。【女子】 
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 親からの圧や怒られたりすると、時々生きるってなんだろうと思う時がある。【女子】 

 自由に使えるお金がほしい。（服をかったり、あそんだり）【不明】 

 人間関係がうまくいかず、同性の友だちもできない。性別なんていらない。生きづらい。

男女の壁が早くなくなりますようにと思う。【どちらでもない】 

 とにかく働きたい。【男子】 

 「わからない」という選択肢を増やしてほしい。このアンケートをする活動は続けていく

べきだと思う。時代背景をもっと意識してもらいたい。問 10-1 の答え方が大きくて分か

りづらい。【女子】 
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２ 高校生保護者 

問 42 武蔵村山市に要望することがあれば、ご自由にお書きください。（例：生活費・

通学費の手当、塾代の補助など） 

１ 学校・勉強・学習環境 

 不登校の子どものための（病気等も）、オンラインでも授業を受けられるようにして欲し

い。授業についていけないとよけいに学校への足が遠のく。そもそも今の小、中学校教育

についていけてない、不登校の子どもがいられる居場所が、通っている学校以外の場所に

あるといい。すぐに対応してもらえないと完全に引きこもりになってしまうし、そのため

精神、身体に影響が出て、ずっと出られなくなる可能性が高くなる。学びたいと思っても、

外部フリースクール等に入れるお金がないと何もできない。学校の先生も在校生の事だ

けでも大変だと思うので、専門の学校施設と職員がいれば、安心して学ぶことができるの

ではないか。 

 子どもが中学生以上になって交通の便が悪くて学校を選ぶのに悩みました。モノレール

を早く利用できるようにしてほしい。ＭＭシャトルの増便をお願いしたい。 

 子どもが減っているので、給食費や学校関連の費用は無償にすれば良いと思う。通学手当

もあると大変ありがたい。 

 夏休み中に、補習授業や、学校のスペースを活用した学習できる時間を作ってほしい。近

年では、休暇中のプールも全くなくなり、１ヵ月以上家で過ごすことになっている。危険

な暑さもあり、家で１人にするのも心配。武蔵村山は、近隣の市に比べると、学習意欲に

欠けている様（特に高校に行くと比較できる）に感じる。小学生のうちからそういった環

境を作ってほしい。 

 武蔵村山市は自然もあり、お店もあり、子育て支援もあり子育てしやすい所だと思う。特

にマル乳やマル子は本当に助かっている。なければ病院に行くのも少し控えてしまうか

もしれません。要望としては、中学校、小学校の１クラスをもっと少なくしてほしい。も

しくは先生を増やしてほしい。そうして教育の質を上げ先生の負担も減らしてほしい。 

 私立高校に通っているので、授業料が無償化と言っても、全額支払いした後に助成金が所

得に応じて貰えるため、月々６万程の授業料は負担になっている。大学受験はさせたいと

考えているが、塾代など個別指導の教室はかなりの金額がかってしまうため、いかせたく

ても迷ってしまう。とにかく無駄遣いをせず、節約を心掛け貯金をしているが、主人から

不満を言われケンカになる事もある。私的に更年期の症状が辛く、働きに出るとかえって

ストレスが溜まってしまうので、長時間の仕事が無理な状況で、体調が悪い分、病院代も

かかってしまうので、行くのをためらってしまう。子どもにかかる費用の手当を増やして

ほしいことや、市の無料の検診なども行う日数を増やすなどしてもらえると助かります。

特定検診など申し込み日を過ぎて気づいたり、申し込みしてから日にちがかなり経って

の受診になるので、結局利用したくてもせずに、病院に普通に行っている。

 小・中学校よりも、高校の入学時が一番お金がかかります。都立でも 20～30 万かかるの

はとても大変。新学期費用を何とかしてほしい。 

 大学無償化・通学費の手当・塾代の補助・近くに駅を作ってほしい。 
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２ 環境・まち・施設 

 バスの充実。 

 市内の施設に子ども達が勉強できる場所を作ってほしい。図書館内で子ども達が勉強で

きる部屋、施設を整備していくべきだと強く思う。市全体の子ども達の学力向上にも必ず

つながっている。 

 伊奈平に住んでいるが、バスで市役所に行きにくい、また中学選択制は良い制度ですが、

現実的に公共交通機関の都合で難しい。 

 市内に駅がないこと、交通の便が悪いということで都内へ通学するというハードルが高

い。時間もかかる。お金もかかる。市内で全て教育を完結させるだけでは高い教育を受け

ることができない。 

 武蔵砂川駅までのバスが通って欲しい。 

３ 市・行政 

 税金高い。 

 高校や大学にかかる、教育ローンが無利子で受けれるのか知りたい。 

 通学費の手当。バス無料乗車券。ガソリン代の補助。 

 公共交通機関（電車、モノレール延伸）の駅設置。利便性の向上。 

 子どもは親の所得に関係なく金銭的にも制度的にもサービス的にも支援をうけられるよ

うにしてほしい。 

 出産をする年齢の幅が広がり、年代によって困りごとが多様化していると思う。保育園や

幼稚園に通わせていないママたちが、少しひとりになりたい時（理髪、買物など）にスム

ーズに利用できる施設を作るのはどうか。金銭面でのフォローもそうだけど子育てママ

を助けられる施設も多様化した方がよいのでは。 

 塾代がかかりすぎる。もっと大勢の子ども達が塾にかよえるようにしてほしい。 

 大学へ行くための補助金制度があれば助かる。 

 大学進学に向けて塾に通わせていますが高２で年額 80 万円程かかり高３では年額 120 万

円位になりそうです。その後大学費用をだせるのか不安に思っています。少しでも補助が

あれば助かる。 

 学校の給食費と子どもの医療費を、所得制限なく無償化してほしい。 
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問 43 あなたが今、困っていることや悩みごとがありましたら、ご自由にお書きくださ

い。 

１ 学校・勉強・学習環境 

 第一小学校へ向かう通学路（中藤保育園横）住宅もたくさんあるので不可能かもしれませ

んが、あきらかに保育園へ送っているのだろうと思う親子さんけっこうなスピードで走

ってくる。小学生もまだ登校している。通学路という事が分かっていないのでしょうか。

道も狭いし、危険である。 

 中学生と高校生の娘二人とも不登校、家から出られない状況が続いている。スクールカウ

ンセラー、支援センターにも相談はしているが本人が出られないので好転しない。中３の

娘はまだ支援センター、小児思春期外来で親だけで相談できるが（市外）、高校生の娘は

相談できる病院も、窓口もなくて困っている。在宅で相談できたらありがたいと思うが、

どこに相談すればいいのかわからない。

 通勤、通学が不便で選択肢が狭くなる。 

 高校生になるとお弁当が必要になり、なんとか高校でも給食が食べられるようになった

ら良いなと思います。今や働いている母親の方が大多数なのに、朝の負担が大きすぎます。 

２ 環境・まち・施設 

 武蔵村山市にドッグランを作ってほしい。 

 中心となる図書館を作ってほしい。近隣の市では、大きな施設と小さなものと両方あると

ころが多い。全てが小さく、駐車場もなく、子どもが１人で行くには雰囲気がくらくてこ

わい。子ども達が学習できるように、改善（既存の所も）してほしい。 

 子どもが家では集中して勉強できないので、勉強が出来る大きい図書館がほしいといつ

も考えている。 

３ 社会・世の中・大人 

 子育てに追われ、コロナもありほとんど友達との交流がなくなってしまった。子育てが一

段落したら友達と交流したり趣味やボランティアもしたい。その前に介護が始まると思

うのでなかなかできない。 

４ 市・行政 

 子どもが大きくなるにつれて、出費が増え、家計が苦しくなったが、仕事を増やしたり、

節約して、前向きに努力している。職場に、夫がいるのに、ひとり親世帯扱いの方がいて、

補助金や、様々な支援を受けており、大変、不公平だなと感じている。そういう不正を見

逃さないでほしい。 

 受験生になるので、コロナやインフルにかかってしまうと困るため、ワクチン接種をさせ

たいが、自費になると高いのでやらないと思います。登校の際も自転車利用なのでヘルメ

ットの購入をしないといけないですが、子ども二人分だとやはり費用が高く買えずに悩



116 

んでる。病院代も今は 200 円で済んでいますが、３割負担になってしまうと、病院により

診察料が違いすぎ色々と点数がついて高く診察料がかかる所もあるので、負担なく病院

にかかれる金額にしてほしい。シニアの方の無料のイベントは多いですが、もっと若い人

でも無料に参加出来る、ストレス発散の出来る講座があれば是非に参加したい。すでにあ

るサークルに参加するより、初めての人同士の方が気軽に参加しやすいし、体を動かした

り物を作ったり（手芸、料理）シニアの方以外でも無料で参加出来る場を増やしてほしい。 

 生活費が足りない。マイナンバーを仕事する際提出するため複数で仕事ができない。 

 物価が上がりすぎて消費する全てに今まで以上にお金がかかる。働きたくても扶養内だ

と所得制限が大きな壁。子育ても時間をきちんとかけたい、子どものやりたいことサポー

トしてあげたいのに、経済的、余裕なし。

 就学にかかる費用が足りるか心配。 

 高校生にかかる費用。交通費、通信費、教科書代がかかりすぎです。 

 子どもが大学進学を希望しているのでこれからお金がかかるため、支援してもらえるよ

うな制度ができればいいなと思う。 

 大学進学のための学費が足りない。高校に行くために奨学金を受けている。卒業すると年

間９万、返済しなければいけない。長男の学費の貯蓄がなく困っている。母の通院付添い

が月に３回くらいある。 

 市の申請は平日しかやっていないので、月１回でもいいので土曜日に福祉などの申請も

できると有難い。 

 パート勤務のため、毎年 100 万（又は 103 万）未満で収入を調整しています。時給を上げ

ればいいってものではありません。私はどちらかといえば、そこそこの収入でもっと家の

ことや遠方に住む両親に時間を使いたい。たくさん働きたい人、そうではない人、それぞ

れがもっと自由になれればいと思う。 

５ その他 

 肩こりや体のゆがみなどスッキリしたい。ある年齢になったらマッサージチケットとか

誕生日プレゼント的に市役所から送られてきたらうれしい。 

 今、自分が死んでしまったら、何も準備をしていないので不安。（十分なお金を準備出来

ていないので。） 

 中１の息子が、携帯の動画やスイッチのゲームばかり１日中見て着替えない、身の回りの

事は、人に任せて、じっとして１日経つ事が多いです。携帯依存症で困ってます。注意し

ても、暴言を吐くばかりで、話す気もおきなくなります。学校には行ってますが、帰って

きたり、休日は常にこうです。 

 長男の引きこもり。高校１年の途中で、辞めて「仕事をする」と言って、アルバイトする

も、続かない。去年の９月に、バイトをクビになり、それから、働いていない。仕事の話

しをすると、逆ギレをする。１秒でも早く出て行ってほしい。 
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